



## Conferencia de Eisenhower, Churchill y Bulganin

### La pide el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado yanqui: BUENA ACOGIDA EN FRANCIA, SI FUESE INVITADA A ELLA

Washington, 21. — El presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Walter George, ha pedido hoy una reunión dentro de este año, de presencia de Eisenhower, el primer ministro soviético, Nicolás Bulganin, y el primer ministro británico, sir Winston Churchill, para «tratar de evitar la tercera guerra mundial».—Efe.

#### PUEDEN CONCURRIR A LA REUNION FRANCIA Y LA CHINA ROJA

Washington, 21.—El llamamiento de George en favor de una conferencia de los tres «grandes» para una reunión para la posible inclusión de otras naciones, como Francia y la China Roja.—Efe.

#### POSICION DE NORTE AMERICA

Washington, 21.—Funcionarios del departamento de Estado dicen que la propuesta de George es una «medida de acuerdo con lo que pensaba el propio Departamento». Sin embargo, hacen constar que la Administración ha mantenido consistentemente que Norteamérica se comprometería a concurrir a una conferencia semejante solamente cuando haya perspectivas de que la reunión esca a algo más que un medio de propaganda.—Efe.

#### BUENA ACOGIDA EN FRANCIA... SI ES INVITADA

París, 21.—El llamamiento del senador norteamericano George para la celebración de una conferencia de alto nivel entre Oriente y Occidente no tiene bien acogida en Francia, siempre que esta sea invitada, dicen hoy los círculos políticos franceses.—Efe.

#### ESPECULACIONES EN GRAN BRETANA

Londres, 21.—En toda Inglaterra se especula sobre la posibilidad de que sir Winston Churchill lance una nueva propuesta tendiente a la realización de lo que varias veces dijo era su última ambición: poner fin a la guerra fría.—Efe.

#### Londres, 21.—En fuentes autorizadas se dice que Gran Bretaña está definitivamente dispuesta a considerar la posibilidad de una reunión de alto nivel de los tres grandes, con Rusia y los Estados Unidos, después de que sean ratificados los acuerdos de París. Los informantes dicen que la posición de Gran Bretaña en tal conferencia es ya muy conocida por las declaraciones del primer ministro,

Churchill, en la Cámara de los Comunes, y la reciente revelación de sus intercambios de correspondencia con el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov.

Es sabido que la idea de una conferencia de alto nivel con los rusos fue propuesta por Churchill en su visita a Estados Unidos, pero que la sugerencia no fue aceptada por el presidente Eisenhower.—Efe.

## Sangrientos incidentes al norte de Sumatra

Yakarta, 21.—Se han producido nuevos incidentes en las regiones al norte de Sumatra, donde los habitantes de dos localidades han huido por temor a los terroristas, según informes de Prensa. En una de dichas localidades, dos soldados fueron golpeados hasta causarles la muerte. El Ejército ha tomado medidas de castigo. En un pueblo, los terroristas han prendido fuego a varios edificios.—Efe.

## Churchill, seguramente se retirará el 5 de abril

### Se espera una declaración del 'premier'

Londres, 21.—El órgano del partido laborista británico, «Daily Herald», dice que Churchill ha informado al Gabinete que va a retirarse el 5 de abril, probablemente, y que se celebrarán elecciones en el próximo octubre.—Efe.

#### SE ESPERA UNA DECLARACION DE CHURCHILL

Londres, 21.—Winston Churchill acaba de hacer alguna indicación sobre la fecha de su retirada cuando habló mañana en la Cámara de los Comunes, pero la Prensa británica de hoy da por sentado que abandonará el Gobierno en abril. En fuentes bien informadas se dice que si no quiera la propuesta de senador norteamericano George, para una reunión con Ru-

# El pueblo que no produzca será esclavo

## El trabajador español puede figurar a la cabeza de los del mundo

### Los Institutos y Universidades Laborales son la obra predilecta de la Revolución Nacional - Sindicalista

#### Donativos del Caudillo para los trillizos vallisoletanos

Fue entregado por el Gobernador civil, con otro de la cámara a Aramburu

En el día de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento hizo entrega en su despacho oficial a Julian Sanz Alonso, padre de los trillizos recién nacidos, de una cartilla de Ahorros con dos imposiciones: una de tres mil pesetas, como donativo de S. E. el Jefe del Estado, y otra de dos mil pesetas, obsequio de nuestra primera autoridad civil.

Nuestro jefe provincial conversó con el señor Sanz Alonso durante unos minutos, interesándose por el estado de su esposa y de los recién nacidos, y también se preocupó por las condiciones económicas en que se desenvolvían en la vida.

#### Girón habló a más de 8.000 obreros de la construcción de Madrid



Madrid, 13.—En un importante acto organizado por el Sindicato Provincial de la Construcción en la mañana de ayer, se reunieron de siete a ocho mil obreros de aquel ramo en el teatro Madrid y sus alrededores, donde un servicio de altavoces permitió escuchar la palabra del ministro de Trabajo, señor Girón, la muchedumbre había invadido pasillos, escaleras y dependencias del teatro, y en la plaza del Carmen los miles de productores que no tuvieron cabida en el interior escucharon a pie firme, bajo la lluvia, los discursos del concurrencioso acto de afirmación nacional-sindicalista.

En el escenario acompañaban al ministro el subsecretario de Trabajo, el delegado nacional de Sindicatos, el director general de Trabajo, el jefe del Sindicato Nacional de la Construcción, el director general de Previsión, el director general del Instituto Nacional de Previsión, el director del Instituto Nacional de la Vivienda y jefe nacional de la Obra Sindical del Hogar, los vicesecretarios nacional y provincial de Ordenación Social y otras jerarquías sindicales.

#### IMPOSICION DE UNA MEDALLA AL MINISTRO

Empezó el acto con unas palabras del presidente de la Sección Social del Sindicato Provincial de la Construcción, que puso de relieve la importancia de este acto de afirmación nacional-sindicalista. A continuación el jefe de dicho Sindicato Provincial impuso al ministro un emblema de oro de esa organización como homenaje de la misma a quien, al frente del Ministerio de Trabajo, tan intensa labor realiza en favor de los productores.

#### DISCURSO DEL MINISTRO

El señor Girón se dirigió a los jóvenes y a los viejos trabajadores de la construcción de Madrid, diciéndoles que constituyen una escuadra selecta en el frente nacional del trabajo y que su historia social estaba hecha en las más duras luchas y en el número de caídos de la división laboral de la construcción en la batalla diaria por el pan y el progreso, por la justicia y la paz. Les recordó que ellos han sido los que han cambiado la fisonomía de Madrid en colaboración con los técnicos. «Vosotros sabéis —le dijo— cómo han cambiado también las cosas en España. En el orden social y en el orden de la justicia, porque vosotros mismos, en plena libertad de determinación dentro de la ley, como corresponde a ciudadanos de Europa y a seres libres y justos, previcis vuestras instituciones de previsión social y canalizáis con vuestras propias manos el capital legante de vuestras Mutualidades Laborales.»

#### ILEGALIDAD ACTUAL DEL DESPIDO

A continuación el señor Girón hizo historia de lo que era la vida del obrero de la construcción en Madrid hace veinticinco años, sometido a la arbitrariedad del humor de un patrono y a un caprichoso despido. En cambio, ahora

#### Calles de Quito, pavimentadas con oro

#### Se han empleado en ellas arenas auríferas de una mina de los suburbios

Quito (Ecuador), 21.—Las noticias del descubrimiento de una mina de oro en las afueras de esta capital han dado lugar a que se hagan conjeturas sobre las posibilidades de que algunas de las calles de Quito pudiesen estar pavimentadas con oro.

Se ha hecho saber a los periodistas que hace seis años Jaime Serrano había descubierto oro en una tierra situada en los suburbios semi-rurales del norte de la capital y que, desde entonces, Serrano había estado investigando secretamente para determinar si el filón era lo suficientemente rico para explotarlo. Ahora está completamente convencido de que lo es y espera iniciar los trabajos en gran escala dentro de unas semanas. Para ayudar a los gastos de explotación de la mina, Serrano vendió arenas auríferas con destino a la pavimentación, siendo empleadas en las obras de las calles de Quito.—Efe.

(Pasa a la página cuarta.)

## PERSISTE EL TEMPORAL DE LLUVIAS

### Abundante caudal llevan los ríos leoneses

Madrid, 21.—Continúa el temporal de lluvia iniciado en el día de ayer. Durante toda la mañana cae agua y en algunos momentos los chubascos son de gran intensidad.

En el resto de la Península, y durante las últimas doce horas, las precipitaciones registradas han sido las siguientes:

- Malaga, 37 litros por metro cuadrado; Córdoba, 30; Jerez de la Frontera, 25; Santiago de Compostela, 22; Burgos, 16; León, Sevilla y San Fernando, 15; Getafe, 14; Huelva, 13; La Coruña y Badajoz, 11; Vitoria, 10; Vigo, Soria, Logroño, Monforte y Jaén, 9; Valladolid, Ciudad Real, Teruel y Larache, 8; Cuenca, 7; Barajas y Cáceres, 6; Lugo, Gijón, Zamora y Palencia, 5; Zaragoza, Navacerrada y Finisterre, 4; Oviedo, Salamanca, Albacete, Pamplona y Granada, 3; Ponferrada, Avila, Segovia, Toledo y Molina, 2; Sondica, Tetuán y Cabos Mayor y Vares, 1, e inapreciables en Santander, Barcelona, Reus, Castellón, Valencia, Alicante y Almería.—Cifra.

#### ABUNDANTISIMO CAUDAL LLEVAN LOS RIOS LEONESES

León, 21.—Después de las lluvias de ayer, que fueron intensas, los ríos llevan un abundantísimo caudal, producido especialmente por el deshielo de la nieve en los montes más próximos a la capital y donde en algunos hay más de un metro.

Los coches de Riaño ya realizan normalmente sus recorridos, que estaban paralizados desde el día 9 del actual. Aunque el cielo está encapotado a ratos luce el sol y la temperatura es muy agradable.—Cifra.

## EL MADRID, CAMPEON VIRTUAL



ERA el partido de Valladolid el único preocupante para la afición de Chamartín —o Bernabeu—; pero los bilbaínos, frenados por el agua, el barro y el equipo local, no continuaron la carrera triunfal que habían emprendido a última hora del Campeonato y sucumbieron limpiamente. Aquí está Domingo, frente a Carmelo, dispuesto a rematar un pase de Murillo (a la derecha del portero). Sin embargo, una mano involuntaria impidió esta vez el gol, que estaba hecho. (Foto Carvajal.)

## Se pide a los abogados españoles que defiendan a los asaltantes de la Legación rumana de Berna

### Y que denuncien al mundo los crímenes del comunismo internacional

Madrid, 21.—Los señores Cotrus, presidente del Circulo Rumano para la unión latina y vicepresidente de la Comunidad de rumanos residentes en España, y Sciaru, diputado del Parlamento rumano y presidente de la Prensa de dicha nación, se han dirigido al delegado nacional de Justicia y Derecho de F. E. T. y de las J. O. N. S., en su calidad de tal y de vocal del Consejo General de Abogados de España, rogándole que por sí o al frente de una delegación de abogados españoles atienda la defensa de los jóvenes rumanos nacionalistas que asallaron en Berna la Legación romana de Rumanía.

En su comunicación dicen los señores Cotrus y Sciaru que su petición la formulan «en nombre de los compañeros patriotas exiliados» y que consideran un honor la aceptación de esta defensa y que, con motivo de ella, se denuncian «ante el mundo los crímenes del comunismo internacional en los países

ocupados y singularmente en Rumanía». Parece ser que la proposición es viable, porque en las negociaciones que precedieron a la entrega de los encartados en dicho asalto se conviniere, entre otras, las condiciones de que debían ser juzgados por Tribunales suizos y, según la ley suiza, a pesar de que, cometido el hecho en el interior de la Legación de Rumanía, cabría entender que los Tribunales populares de esta nación y, por su ley penal, trasunto del hecho, había de enjuiciarse el hecho. Asimismo se convino, al parecer, que podrían ser defendidos por abogados de cualquier nación del mundo.

#### El jueves presentará sus credenciales el embajador de E. U.

Madrid, 21.—El jueves próximo, día 24, a las doce y media de la mañana, el nuevo embajador de los Estados Unidos, señor John Davis Lodge, presentará sus cartas credenciales, en el Palacio Nacional, a Su Excelencia el Jefe del Estado. El acto se celebrará con arreglo al ceremonial acostumbrado.—Cifra.

## A la vera del Conde

### Primavera oficial

Y pasó el primer día de la Primavera y el día nació tuvo de ella y si reminiscencias de un invierno que se despidió con la gran rajeta de un lluvia fría y un viento como no habíamos conocido este año ni en los balbuces de enero. Pero aunque el día no fuese primaveral, oficialmente ya hemos cambiado de estación y, además, los poetas lo han dicho, por sí no era suficiente la anotación del «Zaragozano».

Y ahora comenzarán las dudas de mucha gente sobre si deben o no deben vestir con arreglo a la estación. Porque hay una moda para cada uno de los cuatro periodos en que dividimos el año, las gentes se preguntan si habrá llegado la hora de salir a la calle con el correspondiente atuendo o si, por el contrario, deberán continuar luciendo los abrigos y las prendas propias de la estación invernal, haciendo caso omiso del calendario y de los figurinistas. Especialmente el sexo débil anda muy preocupado con esta cuestión que, como dijimos al hablar del invierno, puede cambiar por sí sola el aspecto de una ciudad y hasta el carácter de sus habitantes. Las señoras buscan estos días en su ropero algunos restos curiosos de la pasada Primavera, y las más afortunadas económicamente buscan en los comercios, o han buscado y encontrado ya, el vestido típicamente primaveral que les quitará algunos años de encima, detalle que nunca viene mal a quien ha vivido demasiadas primaveras con la preocupación del vestuario y de la maquiillaje.

Y sucederá con esta mediana de estación primaveral que estamos viviendo desde ayer, que muchas bellezas que siguieron las normas del calendario se verán sorprendidas con más de un catarró, del que saldrán, cuando menos, con la nariz roja bella. Porque la primavera no habrá llegado en tanto el termómetro no diga otra cosa y el abrigo mismo quiera arrinconarse por sí solo en la perchera más escondida de nuestro armario particular.

Pidamos, sin embargo, que la estación que ha llegado oficialmente lo haga con su característico olor a flores recién nacidas, de pájaros y de mujeres estilizadas. Menos mal que ayer hubo versos, aunque hubiese también bastante agua.

REGIDOR

## El Gobierno norteamericano se 'alum-zara' en caso de guerra nuclear

Washington, 21.—El Gobierno norteamericano acurara desde unos treinta centros esparcidos, si la guerra nuclear amenaza o alcanzáse a la capital. Los refugios han elegido en una amplia zona, que se extiende por el Norte hasta Pensilvania, por el Oeste hasta Ohio y por el Sur hasta Carolina del Norte, otros tantos lugares para albergar los organismos ejecutivos que desempeñan funciones esenciales en tiempo de guerra. Los jefes parlamentarios todavía no han aceptado una invitación de la Oficina de Movilización Defensiva para asignarles un lugar donde reunirse el Congreso para celebrar una reunión urgente.—Efe.

#### MANIOBRAS TELEVISADAS DEL EJERCITO YANQUI

Camp Hunter Liggett (California), 21.—El Ejército realizará mañana un ejercicio de invasión, que será televisado, con participación de 5.000 soldados y marines, en una demostración de ataque a una playa. Las fuerzas anfibias desembarcarán por sorpresa en la playa de San Semión, mandadas por el teniente general Willard Wyman Efe.

### El Arzobispo agradece las felicitaciones recibidas en su onomástica

Nuestro reverendísimo Prelado, profundamente agradecido a las numerosas felicitaciones que con motivo de su fiesta onomástica ha recibido de autoridades, entidades oficiales, clero secular y regular, religiosas, asociaciones piadosas y particulares, de Centro y fuera de la Diócesis, en la imposibilidad de contestar a cada uno de ellos, como sería su deseo, quiere por medio de estas líneas corresponder a tan delicadas atenciones haciendo votos por que la Divina Bondad pague superabundantemente con gracias y prosperidades espirituales y temporales estas delicadas muestras de piedad y afecto.

### El "Día del Prelado"

#### Vida litúrgica diocesana

El pasado domingo celebróse en la Catedral Metropolitana, con extraordinario concurso de fieles, sobre todo de las diversas Ramas de Acción Católica, los cultos de la mañana y de la tarde en la forma ya observada los demás domingos de Cuaresma, predicando el excelentísimo señor Arzobispo y distribuyéndose la Comunión a numerosos asistentes, que alternaron en el canto litúrgico con la Capilla de la Catedral y la "Schola" del Seminario.

Como homenaje al Prelado, y por celebrarse ese día el "Día del Prelado", asistieron las banderas de Acción Católica de la ciudad, que formaron corona en las gradas del altar mayor durante la misa y acompañaron al reverendísimo Prelado a la salida del templo.

Por la tarde, a las siete, se rezó el Rosario, con Exposición del Santísimo, y a continuación se tuvo solemne Viacrucis con cantos populares de penitencia. Asistieron muchos devotos.

El próximo domingo, por disposición superior, está dedicado a la Iglesia del Silencio.

### CUPON DE LOS CIEGOS

— NUMERO — 540  
— PREMIADO AYER —

### A JOVEN ACTIVO

ofrezco representación licorosa marcas y granelos. Diríjase al Apartado de Correos 19. SAN SEBASTIAN

### Mario Cuevas

OTORRINOLARINGOLOGO  
A. C. de la Real Academia de Medicina y Cirugía - MARIA DE M. LINA, 18

### Campaña Pro Seminario

SEPTIMA LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL PALACIO ARZOBISPAL Y SEMINARIO DIOCESANO PARA LA CONSTRUCCION DEL NUEVO SEMINARIO MENOR

Hijas de la Caridad del Hospital Provincial, 2.000 pesetas; don Ricardo Martínez, 25; un sacerdote, 600; doña Lourdes Mateo, 1.000; don Eloy Caro, 5.000; don Tarsilio de Remiro, 1.000; don Alejandro Sanz Martín, 500; don Antonio Alcalde, 500; Sucesores de Federico Tejedor, 50; don José A. Veasco, 25; Ayuntamiento de Tamariz de Campos, 1.000; Hermandad de Tamariz de Campos, 500; Comunidad Tradicionalista, 1.000; Acoradoras del Santísimo de las Escuelas, 1.000; Religiosas del Carmelo de Cristo Rey, de Tordesillas, 100; Antiguos Alumnos del Colegio de San José, 2.000; un feligres del Salvador, 1.000; don Celedonio Enciso, 500; Confecciones Gendro, 100; Superiora de las Religiosas de la Asunción, 1.000; don Acacio García Sinova, 100; anónimo, 1.000; don José F. de la Meia, 1.000; don Idefonso Fernández de la Meia, 1.000; Olmedo y Cía, 1.500; señor L. A., 500; señor G. M., 200; Riosoco, 1.000; Fábrica Nacional de Armamento, 1.000; Colegio de la Sagrada Familia y Escuela del Magisterio «Fray Luis de León», 3.000; Religiosas Hijas de Jesús, 1.000; Apostolado de la Oración, de Valladolid, 500; Congregación Mariana de Hijas de María, 2.300; ídem, ídem, de señoras de Valladolid, 1.000; Escuelas de Sagrada Corazón, de Valladolid, 500; un cofrade de Nuestro Padre Jesús Nazareno, 500; Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C., 500; Colegio de Nuestra Señora del Rosario, de Dominicas Francesas, 5.000; una joven de A. C., 25; Circulo Católico de Obreros, 200; director del Banco Central, 100; párroco de San Antonio, de Medina del Campo, 1.000; Hermandad de Labradores y Ganaderos de Ferra de Portillo, 50; Cofradía de Nuestra Señora de Valvanera, del Salvador, 250.

En la última lista publicada aparece un donativo de 1.000 pesetas de don Baldomero Mora y señora, debiendo ser dicho apellido Moya.

### Frente de Juventudes

Doce relación de camaradas que deberán pasarse por el Frente de Juventudes, calle de Muro, número 7, de nueve y media a dos y media de la tarde, con el fin de solucionar un asunto de gran interés.

José María Pajares García, José del Palacio Sancho, Valeriano Pascual Calvo, Emilio Pascual Duranie, Francisco Pérez Calvo, Faustino Pérez Cernuda, Ladislao Pérez Fernández, Julián Pérez Fidalgo, Víctor Lorenzo Pérez Morchón, José Manuel Pérez Palacios, Jesús Pérez Pulgar, José María Pérez Ortega, Juan A. Pérez Rodríguez, Luciano Pérez Rueda, José María Pérez Sanjurjo, Jesús Perrote González, Gabriel de la Pezuela Pinto, José Manuel de la Pezuela Pinto, Félix Ponca García, Guillermo Pons de Vega, Delfín Prieto Callejo, Fernando Prieto Sierra, Antonio Prieto Tarrero, Pedro Pulido Villas, José Quiñones Alvarez, Cayetano Ramos y Diez de Megrovejo, Germán Mercado, Patricio Rayón Gómez, Jesús Rodríguez Román, Julio Reglón Ortega, Jesús Rey Repisa, Antonio Ribalaya García, Luis Riego Miguel, Francisco Rincón Crespo, Miguel Ángel del Río Martínez, Enrique Riera Graudival, Abel Robles González, Luis Robles González, José Rodrigo Mendoza y José Manuel Rodenas Pérez-Venero.

### COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario. Diríjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

# VALLADOLID

## TEATRO

### AGrupación de Teatro de Educación y Descanso



El jefe de la Obra, hablando de la creación de la Agrupación.

El domingo, en el salón de actos de la Casa Sindical "Ondesmo Redondo", y convocada por "Educación y Descanso", se celebró una interesantísima reunión para constituir la Agrupación de Teatro de esta Obra Sindical. Presidió el jefe de "Educación y Descanso", que explicó los motivos y propósitos de la reunión, con el autor Luis Maté y críticos locales, asistiendo un buen grupo de aficionados al arte de Talla, quedando constituida la Agrupación y tomándose importantes acuerdos para su inmediato funcionamiento, en el cual pueden inscribirse cuantos amantes del teatro lo deseen en las oficinas de la citada Obra de "Educación y Descanso".

## EMISIONES DE RADIO

### LA VOZ DE VALLADOLID

#### PROGRAMA PARA HOY

**SOBREMESA.** — 12,30: Sintonía, apertura y lectura de programas, 12,35: "La hora del hogar", 13,35: "Aperitivo con música", 14,05: "Vida de la ciudad", 14,10: "Con ritmo de Fox", 14,25: Comentario, 14,30: Diario hablado de Radio Nacional de España, 14,45: "Creaciones de Ethel Smith", 15: "Club de oyentes", 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

**TARDE Y NOCHE.** — 19,30: Sintonía, apertura y lectura de programas, 19,35: "Club de oyentes", 20,30: "Bob y María", curso de inglés por radio, repaso a la lección 63, 20,45: Orquestas de concierto lírico, 21: Una melodía y dos interpretaciones: "Patrulla americana", 21,10: "Ventana al mundo", revista semanal de los cinco continentes, 21,30: "Música para todos", 21,45: Actualidad deportiva, 21,50: Noticiero-Comentario, 22: Diario hablado de Radio Nacional de España, 22,15: Un cuarto de hora con la orquesta de Raymond Scott, 22,30: "Sucesión", crónica de sucesos, 22,35: "El disco del día", 22,40: "Añua", emisión divulgadora de las Letras, las Ciencias y las Artes, 22,50: "Discolecta": rimos y orquestas de actualidad, 23: Cómicos y comedias, 23,15: "Brindis", emisión teatral, 23,35: "Música para las estrellas", 23,50: Última hora del teletipo, 23,55: Buenas noches, 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

### RADIO VALLADOLID

#### PROGRAMA PARA HOY

**SOBREMESA.** — 12,30: Sintonía, apertura y lectura de programas, 12,35: "Rostia y Felix", 13: "La hora del Angelus", 13,05: "Saluda a la provincia", 13,30: "Mar salvaje", novela de Patricia Montes, en versión radiofónica de A. Calderón y E. Vázquez (capítulo VII), 14: Breve charla de orientación agrícola, 14,02: Santoral. Nota del tiempo. Refrán del día. Notas de la ciudad, Esquema de la Prensa local, 14,10: Variedades musicales, 14,25: Intermedio musical, 14,30: Conexión con Radio Nacional de España, 14,45: Emisión agrícola, por Agustín Matilla Escarcelé, 14,55: Información de Bolsa, 15: Discos dedicados, 16: "El amor", novela radiofónica de María Luisa Filillas, adaptada a la radio por Guillermo S. Casaseca y Luisa Alberca (capítulo V), 16,30: Lectura de programas y cierre de la estación.

**TARDE Y NOCHE.** — 19,30: Sintonía, apertura y lectura de programas, 19,35: Peticiones del oyente, 20,30: "...Y doblaron las campanas", novela radiofónica de Guillermo S. Casaseca y Luisa Alberca (capítulo XLII), 21: Discos dedicados, 21,35: De la serie "Mujeres en la historia": "Ana Bolena", según un guion original de Lorenzo Martínez Duque, 21,55: Intermedio musical, 22: Conexión con Radio Nacional de España, 22,15: "Cada día una melodía", 22,25: "Los deportes al día", por Santiago Gallego, 22,30: "Croniquilla local", por F. J. Martín Abril, 22,35: Información local, 22,45: Conexión con Radio Madrid para retransmitir "El expreso de la actualidad" y "Un programa Gila", 23,15: De la serie "El criminal nunca gana": "Un desgraciado accidente", de Daniel y Antonio Baylos, 23,45: Actuación de la Rondalla de la JCC, 24: Lectura de programas y cierre de la estación.

### Préstamo de 180.000 pesetas a Laguna de Duero

#### Lo concede el Crédito Agrícola

Madrid, 21. — La Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola de la Dirección General de Coordinación, en sesión celebrada el día de hoy, ha resuelto conceder un préstamo de ciento ochenta mil pesetas a la Sección de Crédito de Laguna de Duero con objeto de realizar el plan propuesto por la Hermandad de la citada villa.

### Normas para solicitar la expedición y renovación de licencias de pesca

La XI Federación Regional de Pesca, radicada en Valladolid, nos envía para su publicación la siguiente nota, de gran interés para los pescadores:

«De acuerdo con las nuevas normas establecidas por el Servicio Nacional de Pesca Fluvial para la expedición y renovación de licencias de pesca, esta XI Federación Regional de Pesca pone en conocimiento de todos los pescadores deportivos que para solicitar licencia de pesca fluvial se exigirá el informe de una Asociación federada de carácter piscícola, como lo es la nuestra únicamente en Valladolid, y para lo cual los nuevos impresos oficiales —blancos para los pescadores federados y azules para los no federados—, en los cuales ha de dar su informe esta Federación Regional y que han de acompañar a todas las solicitudes de licencias de pesca, se encuentran en la Secretaría de nuestra Federación a disposición de los interesados, naciéndose público con esta nota que los impresos blancos para el informe de los pescadores federados cuestan dos pesetas y los azules para informar las licencias de los no federados, treinta pesetas, informando sin los cuales no se tramitará ni concederá ninguna petición de licencia de pesca fluvial, en cumplimiento de las disposiciones legales vigentes.»

### Telefonos para casos urgentes

BOMBOS ..... 1222  
CASA DE SOCORRO ... 2000  
POLICIA ..... 1801

### MUJER!!!

Completa tu colección de "Escuela de Hogar" con los números 1 y 2 que te facilitará la Sección Femenina.

### VIDA CULTURAL

#### CONFERENCIA DEL PROFESOR LEWIS HANKE EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ

Esta tarde, a las ocho, el profesor Lewis Hanke, director del Instituto de Estudios Hispánicos en la Universidad de Texas, pronunciará una conferencia en la que se ocupará de "El desarrollo en los Estados Unidos de estudios sobre España".

La conferencia, que está organizada por la Universidad en colaboración con la Casa Americana en Madrid, tendrá lugar en el salón de actos del Palacio Universitario de Santa Cruz. El doctor Hanke, norteamericano, doctorado en Harvard y especializado en historia hispanoamericana, ha realizado trabajos de investigación en varias Repúblicas americanas, en las que ha pronunciado conferencias, y ha sido director de la Fundación Hispánica de la Biblioteca del Congreso, jefe de la delegación americana en la primera Asamblea del Consejo Cultural Interamericano y miembro de la Comisión nacional americana en la UNESCO.

#### HOY, CONFERENCIA DE NARCISO GARCIA SANCHEZ

Se pone en conocimiento del público en general que la anunciada conferencia del camarada Narciso García Sánchez en la apertura oficial del Circulo de Estudios se celebrará hoy en el salón de actos del Hogar de la Falange, a las ocho y media de la tarde.

#### HOY COMENZARAN LAS COMPETICIONES DE CULTURA Y ARTE DEL FRENTE DE JUVENTUDES

La competición provincial que todos los años celebra el Servicio Provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes entre los muchachos vallisoletanos comenzará hoy, con la celebración de las siguientes pruebas:

A las siete de la mañana, en el Teatro del Frente de Juventudes, actuación de los grupos de títeres, teatro, arónicas y solistas de piano y declamación de Medina del Campo.

A las cinco de la tarde, en el Colegio Mayor Reyes Católicos, actuación de solistas de piano.

A las siete de la tarde, en el Hogar del Fieles, competición de teatro de títeres, guñol, de Juan de Juni y otros grupos.

A las ocho, en el mismo lugar, actuación de solistas musicales y declamación. A continuación intervendrán los grupos de arónicas.

A las ocho y en el Teatro de la Organización, actuación del coro del Colegio San José. Seguidamente intervendrán los coros de las Centurias "Felipe II", "Castilla", "Emperador Carlos", "Juan de Austria" y "Alto de los Leones". Y finalmente intervendrá el Grupo de danzas de la Centuria "Felipe II".

Un jurado designado por la Asesoría Nacional de Cultura y Arte puntuará las respectivas actuaciones, seleccionando los grupos mejor clasificados para las pruebas nacionales.

Mañana continuarán estas pruebas, conforme al orden de actuación señalado.

#### CHARLAS DE ORIENTACION MEDICO-RURAL

Academia de Medicina de los Luises. Clausura del curso. Hoy, martes, 22, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la Congregación (Ruiz Hernández, 12), última lección por el doctor don Ramón Velasco Alonso, profesor auxiliar de Patología Médica de nuestra Facultad, que disertará sobre "Diagnóstico diferencial del abdomen agudo. Lo que el médico rural debe y no debe hacer". El ilustrísimo señor decano clausurará el curso.

Quedan invitados todos los alumnos de Medicina, en especial los de los últimos cursos.

Media hora antes de la conferencia, prestigiosos laboratorios obsequiarán a los asistentes con productos y literatura sobre los medicamentos más modernos.

#### Viajeros

Han salido: Para Salamanca, don Leónides de la Mano. Para Barcelona, don José García. Para Rueda, don Emilio Lorente. Para Zaragoza, don Juan Gil Rodríguez y don Carmelo García Manguado. Para Mota del Marqués, don José Luis Fernández Pintado. Para Alaejos, don José Antonio Pérez. Para Madrid, don Miguel del Soto. Para Vitoria, don Román González con su familia.

## EL SANTO DEL DIA

DIA 22 DE MARZO  
San Bienvenido, obispo



De la noble familia de los Escutioli nació Bienvenido. Sus padres le enviaron a la edad competente a Bolonia para estudiar Derecho Civil y Canónico. Adelantando en las ciencias progresivamente en las virtudes y era apreciado de todos, y en especial de San Silvestre Guzzolino, fundador después de los silvestrinos. Vuelto a su país y recibidas las órdenes del sacerdocio, fue elegido archidivino de Ancona y capellán pontificio. Más tarde el Papa Urbano IV confióle la administración de la iglesia de Otranto, a la sazón en lucha rebelde e intestina, y gobernóla con tal prudencia y acierto, que la redujo a la obediencia y alcanzó la paz común. El Papa le nombró obispo de la misma ciudad, mas el Santo quiso antes vestir el hábito de la Orden franciscana y profesar su regla; ejercitándola en las virtudes de obediencia, pobreza y castidad, que continuó observando toda su vida, a la par que las demás virtudes propias de un celoso pastor de almas hijo del Serafín de Asís. Cúpole la suerte de elevar al sacerdocio al que fué después lumbrera de la Iglesia, San Nicolás Tolentino. Después de trece años de episcopado, siendo de avanzada edad, reconociendo que se acercaba su fin, hizo conducir a la Catedral, y allí, a imitación de San Francisco de Asís, ordenó le pusiesen en la desnuda tierra para entregarse en la más absoluta pobreza su espíritu al Señor, lo que efectuó el día 22 de marzo de 1282. En seguida recibió la pública veneración, y más tarde le canonizó el Papa Martín IV.

### CULTOS

**EXPOSICION DEL SANTISIMO**  
Santiago.—A las 6,30 de la tarde. A las 8, estación, rosario y reserva del Santísimo. Reparación.—Misa y exposición a las ocho. A las 8,30 de la tarde, ejercicio y reserva. Esclavas.—A las ocho, misa y exposición, a las 8,30 de la tarde, estación, rosario y reserva.

**PARROQUIA DE SAN MIGUEL**  
Hoy, ejercicio del segundo martes de los trece consagrados a San Antonio de Padua por su Cofrades a las 8,30. A las 8,30, misa de comunión general con acompañamiento de órgano y cánticos. Por la tarde, a las 7,30, exposición, rosario, ejercicio propio, sermón por don Vidal González y reserva.

**PARROQUIA DE LA MAGDALENA**  
Hoy, ejercicio del segundo martes de los trece consagrados a San Antonio de Padua por su Cofrades a las 8,30. A las 8,30, misa de comunión general con acompañamiento de órgano y cánticos. Por la tarde, a las 7,30, exposición, rosario, ejercicio propio, sermón por don Vidal González y reserva.

**PARROQUIA DE LA SANTA VERACRUZ**  
La Cofradía de la Santa Vera-Cruz dedica solemne novenario a la Dolorosa de la Cruz del 23 de marzo al 1 de abril. El día 23, a las ocho de la tarde, solemne función de preparación para la novena.

El novenario comenzará el día 24, con los siguientes cultos:

Por la mañana, misa a las 8, 8,30, 9,30 y 11, rezándose a continuación de la última la novena; el domingo 27, Cuarto día de la novena. A las 8,30, exposición, rosario, novena y sermón por el R. P. Anselmo de Santa Teresa, capellán del Colegio de Lourdes.

**DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO**  
Día cuarto del solemne novenario en honor del Santo Cristo, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Antigua.

La solemne inauguración de la novena, a las 7,45, exposición, rosario, sermón, llagas y reserva. Predica el R. P. Victorino Colbaldo, Paul de Badajoz.

**PENITENCIA DE JESUS NAZARENO**  
Todos los días de la novena. Por la tarde, a las ocho, santo rosario, y a continuación, los lunes: meditación; los martes: adoración de los Llagos; los miércoles: exposición de S. D. M. y sermón; los jueves: ejercicio de la Buena Muerte; los viernes: piadosísimo Via Crucis; los sábados: Sobalito a la Virgen y salve cantado; los domingos: reparación a Jesús Sacramentado. Se ruega la asistencia de los cofrades y hermanos de devoción.

**RESIDENCIA DE LAS RELIGIOSAS DE LA ASUNCION**  
Congregación de Hijas de María. La solemne inauguración de la capilla tendrá lugar mañana, a las cinco y media de la tarde. Se invita a todos las Hijas de María y a sus familiares y se duplica la asistencia de las Hijas de María con cintos y medallas.

Ejercicios Espirituales dirigidos por el R. P. Emilio Navarro. Comenzará el domingo 27, a las cinco y media de la tarde, para terminar el día 1 de abril por la mañana.

**ADORADORAS DEL SANTISIMO SACRAMENTO**  
Ejercicios Espirituales en la capilla privada de las Esclavas. Comenzan hoy a las siete de la tarde, y terminarán el domingo 27.

**CONGREGACION MARIANA FEMENINA**  
Ejercicios Espirituales en la Casa de Cristo Rey, organizados por la Congregación Mariana Femenina, del 24 por la tarde a las ocho y media de la noche, por el R. P. Goicoechea, S. J. Inscripciones en el Centro de la Congregación, Leones de Castilla, 4, teléfono 1441, y Casa de Cristo Rey, teléfono 4845.

**HERMANDAD DE DOCTORES DEL SANTISIMO CRISTO DE LA LUZ**  
Ejercicios Espirituales en el Santuario Nacional, del 27 de marzo al 2 de abril, dirigidos por el R. P. José María Alejo, S. J., de la Universidad Pontificia de Comillas.

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

**TEATRO CARRION** Hoy, desde las 5,30  
GRAN EXITO DEL FILM DE COLOSAL ESPECTACULO  
**La guerra de los mundos**  
Un film Paramount en technicolor, ganador del OSCAR de efectos especiales. (TOLERADO MENORES)

**CINEMA LAUFENTE**  
HOY DESDE LAS CINCO  
UN PROGRAMA TRIUNFADOR  
**Sucedio en Sevilla y El pescador de copias**  
(TOLERADAS)

**CINEMA ROXY** Hoy, desde las 5,30  
EXITO SIN PRECEDENTES!  
**Marcelino Pan y Vino**  
Por RAFAEL RIVELLES, JUAN CALVO, ANTONIO VICO y el niño PABLO CALVO. (TOLERADA MENORES)

**PARA HOY**  
CALDERON. — A las 5, 7,30 y 10,45. "La hermana Alegria" (3).  
CAPITOL.—Desde las 5. "Drama en presidio" (3) y "Hagan juego" (3).  
CARRION.—Desde las 5,30. "La guerra de los mundos" (2).  
COCA. — A las 5, 7,45 y 10,45. No-Do, Imágenes y "Rifles de Bengala" (2).  
GOYA. — Desde las 5. "Betsabe" (3) y "Encrucijada de odios" (3).  
LAUFENTE.—Desde las 5. "El pescador de copias" (2) y "Sucesión en Sevilla" (3).  
LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "Eva al desnudo" (3) y "Jugar con fuego" (3).  
PRADERA.—Desde las 5. "La legión invencible" (1) y "Cuando los padres se quedan solos".  
ROXY.—Desde las 5,30. "Marcelino Pan y Vino" (1).  
ZORRILLA.—Desde las tres. "Alerta en el Sur" (3) y "La costilla de Adán" (3).

**HOY CALDERON**  
A las 5, 7,30 y 10,45  
EXITO APTOSISICO de la superproducción Suevia  
**La hermana Alegria**  
con la sin por **LOLA FIORES**  
y Manuel Luna, Virgilio Teixeira, Margarita Andrey y Delia Luna (MAYORES)  
Una película que llega al alma

**HOY ZORRILLA**  
DESDE LAS TRES  
SENSACIONAL PROGRAMA  
La apasionante superproducción  
**Alerta en el Sur**  
Claude Pascal y Ana María Canale y la simpatísimas  
**La costilla de Adán**  
Spencer Tracy y Katherine Hepburn (MAYORES)

**HOY CAPITOL**  
DESDE LAS CINCO  
MAGNIFICO PROGRAMA  
La colosal película de acción  
**Drama en presidio**  
John Ford y Broderick Crawford  
— Y —  
**Hagan juego**  
CLARK GABLE y ALEXIS SMITH (MAYORES)

**LOPE DE VEGA**  
HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO  
FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE  
**EVA AL DESNUDO**  
Por BETTE DAVIS y ANNE BAXTER  
— Y —  
**JUGAR CON FUEGO**  
Por ELSA AGUIRRE y JOAQUIN PARDAVE (Mayores de 16 años)

**TEATRO PRADERA**  
HOY DESDE LAS CINCO  
El éxito mayor de la temporada  
La gran superproducción americana Radio Films  
**La Legión invencible**  
En fantástico TECHNICOLOR  
Por JOHN WAYNE, JOHANN DRU y VICTOR MAC LAGLEN  
y de complemento  
**Cuando los padres se quedan solos**

**GRAN CINEMA COCA**  
PALACIO DEL CINE  
HOY, ENORME EXITO de la extraordinaria película en maravilloso TECHNICOLOR  
**Rifles de Bengala**  
Por ROCK HUDSON y ARLENE DAHL (Autorizada todos los públicos)

**Parte meteorológico**  
Datos meteorológicos correspondientes al día 21 de marzo: Presión: A las 8 horas, 688,4; a las 13, 691,2; a las 19, 691,6. Temperatura: A las 8 horas, 4,8 grados; a las 13, 10,2; a las 19, 9,0.  
Dirección del viento: A las 8 horas, SSO; a las 13, SO; a las 19, S.  
Velocidad del viento: A las 8 horas, 13 kilómetros; a las 13, 27; a las 19, 11.  
Estado del cielo: A las 8 horas, cubierto; a las 13, cubierto; a las 19, tormenta.  
Temperatura máxima: 12,5 grados.  
Mínima: 4,2.  
Velocidad máxima del viento: 48 kilómetros por hora.

**- CINEMA GOYA -**  
HOY DESDE LAS CINCO. EL MAS GRANDIOSO PROGRAMA DEL DIA  
**BETSABE**  
Por GEORGE RAFT, y **ENCrucIJADA DE ODIOS**  
Por ROBERT YOUNG  
TEMPORADA POPULAR: BUTACA 2,50 y 4 PESETAS

**Farmacias de guardia**  
Sr. García, Regalado, 3.  
Sr. Pastor, Plaza Mayor, 2.  
Sra. Simón, Paseo de Zorrilla, 72.  
Sra. García del Villar, Labradores, 55.

**Señora:**  
CADA SABADO, SALDRA  
**"Sucedio" ...**  
Moderno, atrayente, sugestivo,  
**"SUCEDIO" ...**  
será el semanario en el cual encontrará cuanto le interese.

**Libertad**  
REDACCION  
Santa María, 2. — Tel., 25-84  
ADMINISTRACION  
Santiago, 19. — Tel., 23-73.

# El domingo fueron elegidos nueve diputados provinciales

## Los señores García Abril, Mollada Garcés y Casado Travesi, por Entidades, y Rojo Nomdedeu, Herrero Sánchez, Izquierdo García, García Gago, García Gutiérrez y Pardo Antón, por los Municipios



Un momento de la votación. (Foto Carvajal.)

El domingo se celebró la elección de diputados provinciales, correspondiente a la renovación de la mitad de los componentes de la Corporación Provincial, que afectaba tanto a la representación de entidades como a los Municipios de la provincia.

La Mesa electoral quedó constituida en la Diputación Provincial, bajo la presidencia de la Junta Electoral del Censo, con los siguientes señores: presidente de la Audiencia Territorial, señor Soto Jove; magistrado de Trabajo, señor González Encabo; decano del Colegio Notarial, señor Baró; delegado provincial de Estadística, señor Bielza, y como secretario el de la Diputación, señor Noguera.

Por entidades de la capital tomaron parte en la elección cuarenta y siete compromisarios, quienes depositaron sus votos en el orden establecido. Seguidamente se realizó el escrutinio, que dio como resultado cuatro papeletas anuladas y una en blanco, quedando elegidos los siguientes candidatos: don Mi-

# Mañana, pregón de nuestra Semana Santa

## A CARGO DE D. MARCELO GONZALEZ

### Programa de los grandes Concierdos Sacros

Seguendo una costumbre ya tradicional en los días que preceden a las solemnidades de la Semana Santa de Valladolid, mañana será pronunciado el pregón correspondiente a este año de 1955, a cargo del ilustrísimo señor don Marcelo González, Canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana.

El acto tendrá lugar en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento y dará comienzo a las ocho de la noche.

**REUNION DEL ALTO PATRONATO DE LA JUNTA**

La reunión de la Junta de Semana Santa con su Alto Patronato de la que forman parte todas las primeras autoridades, se celebrará mañana, día 23, a las doce de la mañana, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento.

## Imposición de medallas a los nuevos cofrades del Descendimiento

El domingo se celebró en la iglesia penitencia de la Santa Vera Cruz la solemne ceremonia de la imposición de medallas a los nuevos cofrades de la Cofradía del Descendimiento. Con este motivo le fue impuesta al Excmo. y Rvdo. señor Arzobispo, doctor García Galdámez, la medalla de presidente de honor de dicha Cofradía. Seguidamente el Prelado impuso al capitán general de la VII Región, excelentísimo señor don Alejandro Utrilla Bebel, la medalla de hermano de honor de la Asociación. Asimismo le fue impuesta a la excelentísima señora doña Consuelo León de Utrilla, esposa del capitán general, la medalla de hermana de devoción.

A la ceremonia asistieron numerosos fieles, miembros de la Cofradía del Descendimiento y representantes militares y eclesiásticos.

Después de dicha reunión se inaugurará la Japida que en recuerdo del excelentísimo señor don Remigio Gandasegui Gorrochategui, arzobispo que fué de Valladolid, en recuerdo por ser el restaurador de nuestras procesiones de Semana Santa, se ha instalado en las oficinas que la Junta ocupa en el Palacio Municipal.

También será inaugurada la Exposición de Maquetas que se exhibe en la ciudad de Barcelona.

**CONCIERTOS SACROS**

Para los tres grandes Concierdos Sacros que se celebrarán el Lunes, Martes y Miércoles Santo en el Gran Teatro Calderón de la Barca por la Orquesta Nacional y el Orfeón Pamplonés, bajo la dirección del ilustre maestro Jesús Aramburri, se abre el despacho al público para abonos desde el día 21 al 26 inclusive, de ocho a nueve y media de la tarde, en las oficinas de la Junta de Semana Santa, instaladas en el Palacio Municipal.

El programa de los conciertos será el siguiente:

**DIA 4, LUNES SANTO:**  
"Requiem", J. Verdi.  
Primera parte  
1, Requiem e Kirie; 2, Dies Irae.  
Segunda parte  
3, Ofertorio (Domine Jesu); 4, Sanctus; 5, Agnus Dei; 6, Lux Aeterna; 7, Libera me Domine.  
**DIA 5, MARTES SANTO:**  
"Cantata número 67", Bach.  
"Requiem", Faure.  
Primera parte  
"Cantata número 67", Bach:  
1, Conservad en la memoria a Jesucristo; 2, Mi Jesús resucitó; 3, a Jesús mío, arrancaste el aguilón de la muerte; b) Aborrecí el día radiante; 4, a) Que sea la paz con vosotros; b) Felices de vosotros, Jesús asiste en el combate; 5, Principio de la Paz, Señor Jesucristo.  
Segunda parte  
"Requiem", Faure:

# LA PRIMAVERA EMPEZO ASI



Como si quisiera marcarnos la tónica de lo que serán los días y semanas venideros, la Primavera no nos auguró nada agradable en su comienzo. Parece que el sol, los pájaros y las flores no se dejaron ver tan pronto este año, y por el contrario, habremos de aguantar cada poco esos aguaceros propios del mes de abril. La verdad es que al hacer la reposición de prendas de principios de estación, no nos podemos olvidar el paraguas y la gabardina, pues cualquiera está expuesto a salir limpio de casa y volver chorreando agua. Buena lección nos dan los personajes de la foto, que esta vez no forman el dúo del paraguas, pero bien podrían formarlos, si es verdad, aquello de "thommes qui se pavoient de passer sous la pluie..." (Foto Carvajal.) ni hay dúo ni poesía que valga, aunque a los jóvenes enamorados

# La "Fiesta de la Poesía" se celebró ayer

## Visita a los poetas don Narciso Alonso Cortés y don César Medina Bocos

### ACTO POETICO EN EL AULA MAGNA



Personalidades que asistieron ayer a la ofrenda de coronas en la tumba de Zorrilla y demás poetas vallisoletanos, con motivo de la Fiesta de la Poesía. (Foto Carvajal.)

A las ocho de la tarde, y en el Aula Magna de la Universidad, tuvo lugar el anunciado acto literario o Corona poética formada por las composiciones de diversos vates que ellos mismos se encargaron de leer. Hizo la presentación de la Corona poética nuestro compañero de Redacción y conocido publicista Luis Alonso-Villalobos, quien dió lectura a unas cuartillas escritas con gran acierto y ajustadísima al acto. Se refirió Luis A. Villalobos en términos de exaltado lirismo al significado del día y luego sacó consecuencia del significado de vate y poeta. Alude concretamente a Castilla, en cuyo suelo nutrido es tan sencillo esparigar. Nombra a San Juan de la Cruz y en última instancia de ejemplo a Medina Bocos. Lo dice, que escribo a diario, que muy pocas son, aparte del confin castellano, los que saben que en España vive el más grande poeta de la época, a quien otra alma gemela, Alonso Cortés, con quien ya se ha cumplido públicamente, ha dedicado las más expresivas alabanzas, afirmando que supera a Ga-

# LIBROS

## "Onésimo Redondo" Obras completas

Publicaciones Españolas. Dirección General de Información.

Acabamos de recibir el tomo primero de los textos de doctrina política del caudillo de Castilla, Onésimo Redondo. Estas obras completas, de que verán la luz otros tres tomos, recogen los discursos, conferencias, artículos, notas y otros trabajos de que hay constancia y que vieron la luz pública por primera vez, en forma anónima muchos de ellos, en el semanario "Libertad", en "Igualdad" o en "Arriba".

Obra que se echaba en falta, cuerpo de doctrina de que "Publicaciones Españolas" ve enriquecida su colección.

Es verdaderamente importante, tanto que no hace falta encarecerlo, el poder contar prontamente con la compilación de los muchos textos que andaban desperdigados y que, si lo fueron en publicaciones periódicas que a su tiempo contaron con lectores avisados en los que logró calar el pensamiento de Onésimo, en los años heroicos en que salían con la misma oportunidad que el célebre control de la arrebata pluma del capitán castellano, aguardaban destino más permanente, para que no fuese alojado la trascendencia en solas las páginas de un día de duración, sino que hallaran condigna acogida en las del libro que está para figurar en la biblioteca propia, pronta a ser consultado, o en la mesa de trabajo, y desde luego se presta también a la reposada lectura del trabajador, para que éste al concluir su jornada diaria sepa dejarse conducir por el camino de su dignificación y conozca lo mucho que por él y en servicio de su Patria le debe ya a aquel iluminado luchador que quemó sus años mozos por darse exhaustivamente a los demás.

Consta en la "Advertencia" de los editores y así lo transcribimos, porque en ella se resume la idea de la obra, que "gracias a la preciosa colaboración de Narciso García Sánchez, esta primera edición de las "Obras Completas" de Onésimo Redondo ha alcanzado un volumen que de otro modo no tendría". A este amigo y compañero de Onésimo—se añade—debemos las identificaciones del acervo de artículos y notas que publico con su nombre y motivo acto.

# SUCESOS

## Estalla una caldera en una panadería

### Resultó gravemente herido un obrero



Desperfectos ocasionados por la explosión. (Foto Carvajal.)

Sobre las tres de la madrugada de ayer hizo explosión la caldera de vapor de la panadería de la calle de Renedo, número 13, propiedad de don Manuel Vázquez, de 65 años, con el mismo domicilio.

Resultaron heridos el oficial de mesa José Marcos Miguel, de 31 años, domiciliado en Ferrocarril, 22, que fué asistido en el Hospital Provincial de una herida contusa en la región parietal y conmoción cerebral, de pronóstico grave, quedando ocupando cama en la sala de San Vicente, y el oficial de pala Alfonso San Martín Benito, de 39 años, con domicilio en Niña Guapa, 38, que fué curado en el mismo centro de una herida leve en la cabeza.

La causa probable de la explosión es haberse obstruido la válvula de seguridad, razón por la que el obrero encargado de enrojar los hornos no pudo advertir el exceso de presión. Por efectos de la explosión, cayó parte del techo y paredes de la panadería, de reciente construcción, yendo a parar algunos bloques de cemento a los patios de esas adyacencias. La primera sección de la Brigada de Bomberos, al mando del capitán señor Martín, efectuó trabajos de descombrar y apuntalamiento. Los daños son de bastante consideración.

## El "Nautilus" puede dar la vuelta al mundo sumergido y a toda velocidad

Groton (Connecticut, 21). Los miembros de la Comisión del Congreso que acaba de realizar un crucero de veinte horas en el "Nautilus", declararon: "Nos ha impresionado la fundamental sencillez de los controles del reactor nuclear y las muy altas velocidades que el "Nautilus" puede desarrollar por tiempo ilimitado. Tan altas velocidades y tan ilimitada resistencia sólo son posibles por medio del empleo del combustible nuclear.

El "Nautilus" es el único submarino capaz de dar la vuelta al mundo sumergido y a toda velocidad. El éxito del "Nautilus" señala el comienzo de un nuevo enfoque de la guerra naval, con sustitución de los submarinos y barcos de superficie convencionales por otros accionados por energía atómica."—Etc.

# CINE

## En CARRION "LA GUERRA DE LOS MUNDOS"

La exagerada pero interesante fantasía de Helberio J. Wells ha servido al cine para llevar a sus seguidores un ejemplo de lo que el famoso escritor inglés imaginó sobre lo que podía ser una guerra entre el planeta Marte y la Tierra. Aunque esa literatura parece un poco trancnochada, como la de Julio Verne—pero sigue teniendo sus admiradores—, la película "La guerra de los mundos", estrenada el pasado domingo en el Teatro Carrion, viene obteniendo un franco éxito puede decirse que entre todos los públicos. No importa que el argumento sea tan inverosímil que apenas si alguien puede imaginárselo como una posible pero remota realidad; la fantasía desbordante de Wells—un poco actualizada en cuanto a los armamentos terrestres— se impone y mantiene el interés del espectador hasta el

**LOS ACTOS DE POR LA MANANA**

Como parte inicial de los actos que se celebraron ayer con motivo de la Fiesta de la Poesía, hubo una misa en la iglesia de Santiago, a las doce de la mañana, por los poetas fallecidos.

A continuación se hizo una ofrenda de flores en la tumba de Zorrilla, y amedida los poetas visitaron a don Narciso Alonso Cortés y a don César Medina Bocos, para tributarles el homenaje de la generación poética actual.

Todos los actos reseñados fueron

# Fracaso de los esfuerzos para el cese de hostilidades en torno a Formosa POR LA POSTURA DE LA CHINA ROJA

Londres, 21.—Los esfuerzos en pro de un cese de hostilidades en torno a Formosa han quedado paralizados por completo porque la China comunista no ha respondido a ellos, se declara en círculos diplomáticos autorizados de esta capital.—Efe.

## NUOVA GESTIÓN DE LA O. N. U. PARA LIBERAR A LOS PRISIONEROS YANQUIS

Nueva York, 21.—En círculos de la sede de las Naciones Unidas se asegura que el secretario general de la Organización

## Los demócratas yanquis, contra la publicación de los acuerdos de Yalta

Green que pueden desunir a EE. UU. del mundo occidental

Washington, 21.—Destacadas personalidades demócratas afirman que la publicación de los documentos de Yalta ha causado daño al prestigio de los Estados Unidos en el extranjero y que puede causar perjuicio irreparable a la política exterior bipartita que pretende seguir la administración Eisenhower.—Efe.

## EL IMPACTO, SENTIDO EN LA O. N. U.

Nueva York, 21.—En la sede de las Naciones Unidas se ha sentido el impacto de la publicación por Washington de los documentos de la conferencia de Yalta.

Muchos diplomáticos expresan preocupación por la revelación de las discusiones que establecieron la organización de las Naciones Unidas, por el evidente uso político—dicen—que ya se está haciendo de tales informaciones con el fin de aumentar el sentimiento hostil a ella.—Efe.

## Triunfo peronista en las elecciones locales

Posadas (Argentina), 21.—El partido peronista ha logrado una gran victoria en las elecciones locales, primeras que se han celebrado en esta provincia, recientemente creada por el Gobierno federal, junto con otros dos territorios del Chaco, conocidos como provincia Presidente Perón, y la Pampa, conocida como provincia Eva Perón. La provincia de Misiones era antes un territorio del mismo nombre. Han triunfado los candidatos peronistas, para gobernador, doctor Claudio Arrechea, y el vicegobernador, doctor Francisco M. J. de Haro. El partido peronista ha copado también los dos puestos al Senado Nacional y al Congreso. A pesar de la lluvia y el mal tiempo se registró una participación electoral del 60 por ciento.—Efe.

mundial, Dag Hammarskjöld, ha hecho una nueva gestión cerca de Pekín para tratar que los comunistas chinos se manifiesten claramente sobre la posible libertad de los pilotos norteamericanos encarcelados por ellos como espías.—Efe.

## LA CARGA DEL "ARUBA" PUEDE SER TRANSBORDADA A UN PETROLERO COMUNISTA

Helsinki, 21.—En los círculos navieros de esta capital se dice que el cargamento del petrolero finlandés "Aruba"—de gasolina para aviones a reacción cargada en Rumania y destinada a la China roja—puede ser transbordado en alta mar hacia medios de esta semana a un petrolero comunista.—Efe.

## LA CHINA ROJA NO RECOGERÁ EL PETROLEO DEL "ARUBA" EN ALTA MAR

Helsinki, 21.—La China roja se ha negado a enviar un petrolero al encuentro del "Aruba" para recoger en alta mar el cargamento del buque finés, consistente en gasolina para aviones a reacción, se dice de fuente fidedigna. Se añade también que el motivo de la negativa es el temor a que el buque que pudiera transbordarse el cargamento sea defendido por las fuerzas nacionalistas que ya esperan a la nave finesa. Dada esa actitud y la negativa de la tripulación del "Aruba" de ir más allá de las islas Nicobar, la única solución que cabe adoptar, se cree en los círculos navieros de esta capital, es que el petrolero regrese a Rumania a devolver su cargamento.—Efe.

## PROBABLE ULTIMATUM AL GOBIERNO DE LAS SEXTAS RELIGIOSAS DEL VIETNAM

Saigón, 21.—De fuente fidedigna se declara que las poderosas sectas religiosas-políticas del Vietnam meridional se proponen enviar al primer ministro, Ngo Dinh Diem, un ultimatum para que garantice sus privilegios, so pena de enfrentarse con un choque abierto.—Efe.

## EL GOBIERNO RECHAZA EL ULTIMATUM

Saigón, 21.—El jefe del Gobierno, Ngo Dinh Diem, ha rechazado hoy un ultimatum de las sectas político-religiosas para que reorganizase el Gobierno en un plazo de cinco días.

Dinh Diem advierte a sus adversarios que mantendrá en orden el país, empleando para ello la fuerza si es necesario.—Efe.

## El cine

AUDREY HEPBURN ESPERA UN BEBE

Nueva York, 21.—El diario "Daily News" dice en una crónica desde Roma que la actriz Audrey Hepburn espera un niño para el mes de julio. La actriz y su esposo, Mel Ferrer, marcharán en mayo a una villa que poseen cerca de Roma, donde esperarán el feliz acontecimiento.—Efe.

# El pueblo que no produzca será esclavo

(Viene de la página primera.)

idea totalitaria, están incómodos con la ley que asegura la permanencia en el trabajo. Nosotros no declaramos ilegal la huelga sólo por razones morales y políticas. Y mucho menos por motivo de orden público, porque la Revolución nacional no entiende el orden público como un digestivo para las clases poderosas, sino como un sistema de justicia que dé a cada cual su derecho, sino porque entendemos que la huelga, manejada como arma política, atenta no sólo contra el orden físico, sino contra el orden económico de la nación, y daña a todos, y entre todos primeramente a aquellos que la declaran." Afirmó luego el señor Girón que se ha conquistado mucho, pero que mucho más aun falta por conquistar, aunque esto sólo sea posible si se sabe conservar lo conseguido.

## CONQUISTA DEL BIENESTAR

"Nos falta por conquistar, sencillamente, el bienestar—declaró—, el nivel de vida que corresponde a un trabajador en cualquier parte del mundo donde el trabajo no sea un fin, sino un medio para hallar la libertad. Y el bienestar en una sociedad de hombres libres tiene que ser conquistado por todos. Porque si no es así, el bienestar lo da el Estado, el Estado tiránico que acaba por entender que un taller es una compañía de forzados; una fábrica, un batallón de trabajadores, y una zona industrial, una división de esclavos. Eso es el bienestar en Rusia, eso es el bienestar en China y eso sería en España si los proyectos de Stalin se hubieran cumplido o si la Revolución nacional no hubiera triunfado." Aclaró que la aportación personal al bienestar está hecha de muchos ingredientes, que expuso uno a uno, definiéndose especialmente en analizar la conducta personal como hombres ante los hijos, ante el hogar y ante nosotros mismos. Declaró que el que vende su derecho a la libertad social, no tiene derecho a los demás. Y si moralmente no tiene justificación la venta del propio derecho, cuando esta venta conspira contra la seguridad social, constituye un verdadero delito, pues daña incluso a la economía general de los seguros sociales, de la que dependen, en manera tan importante, la dignificación y la liberación de todos los trabajadores.

Declaró que los más cultos entre los obreros, los mejor preparados, deben constituirse en conductores de sus camaradas en espera de que llegue el día de la liberación total por la cultura, por la posesión de instrumentos de sabiduría. Los trabajadores españoles, natiivamente más inteligentes que los otros, asombraron a la sociedad con su palabra, con su discurso, con su fuerza de persuasión, y van alejando de la Patria no sólo los fanatismos de la injusticia, sino también los de la ignorancia. Porque la injusticia y la ignorancia han conducido a los trabajadores a la sima de donde la Revolución nacional va a sacarlos por la cultura, a la que, en un futuro muy próximo, el trabajador y sus hijos llegarán con el mismo derecho que cualquier otro hombre, por poderoso que sea.

## EL PUEBLO QUE PRODUCE SERA LIBRE

Afirmó que la grandeza y aun la libertad de los pueblos está jugando en estos momentos sobre un campo de batalla distinto al campo en que antes se jugaban estas cosas. "Ahora ya no es como antes—dijo—, y escuchad esto bien, porque va en ello no sólo vuestra existencia, sino la existencia de vuestros hijos, que pueden ser hombres libres o pueden ser hombres menos libres y hasta esclavos de otros hombres. La libertad de los hombres se está jugando sobre el campo de la producción. El pueblo que produzca será libre. El pueblo que no produzca será esclavo. Es necesario comprender esto con toda urgencia. Aumentar la productividad, hacer más valiosa la hora de nuestro trabajo, fabricar más cosas, poner más ladrillos, hacer más metros de zanja no es solamente contribuir a que las cosas estén al alcance de más personas y, por lo tanto, contribuir al abaratamiento de la existencia de todos, sino que

es conquistar nuestra propia libertad. El pueblo que no produce va hundiéndose, primero económicamente, y más tarde va degradándose socialmente hasta quedar con un veridico en un pueblo de bracosos. El trabajador es ahora otra cosa que el mundo entero, y el trabajador español tiene muchos motivos para figurar por su talento natural y por su agilidad intelectual a la cabeza de los del mundo".

Insistió después en que el fundamento de la obra predilecta de la Revolución nacional es la Mutualidad. Los Institutos Laborales, Universidades Laborales, los grandes centros de cultura obrera, donde se va a enseñar a los trabajadores a ser, por un lado, más capaces de producir, y por otro, más capaces de consumir y de renovar la corriente económica que nutre el sistema circulatorio del país. Pasó luego a ocuparse de la cruzada de la vivienda, que no va a ser palabrería. El Sindicato ha ocupado el puesto de vanguardia en la batalla por la vivienda decorosa, y pronto sus esfuerzos han de cristalizar en realidad sorprendente, pues pronto gozarán los trabajadores de una vivienda confortable gracias al desvelo sindical. El Estado va a arbitrar los medios necesarios para librar al suelo de la especulación abusiva y a sistematizar toda una red de primas y auxilios y a poner a los técnicos propios al servicio de la economía privada para que colaboren, con los demás técnicos, en un despliegue colosal hacia la consecución de la vivienda digna.

## REGADIOS

Acercó de la llegada a las ciudades de los campesinos que abandonan las faenas del agro, dijo que vienen huyendo del frío y de la dureza de una lucha sin victoria posible. Por eso hay toda una política en marcha por parte de la Revolución nacional en el campo español. Se busca a marchas forzadas embellecer la vida del campesino, cambiar sus condiciones de vida mediante obras hidráulicas, que conviertan en productivas grandes zonas desérticas. Luego se dirigió a los obreros de la construcción, y les dijo que pertenecen al oficio más antiguo de la especie humana, del cual hizo historia. Declaró que se ha entrado en la batalla del hogar, que Fran-

co ordena para que se gane. "Nosotros os prometemos, en nombre del Esado nacional-socialista, no descansar un solo día hasta ver coronados todos vuestros deseos y vuestras aspiraciones, y yo os conjuro—terminó diciendo— a que partid de hoy, como un solo hombre, todos, cargando nosotros con la parte más dura y más difícil de la cruzada, paráis para ella, con Franco adelante, y levantéis sobre vuestros hombros un Madrid esplendoroso, sin tugurios y sin sombras, sin lágrimas y sin miseria. Por el aumento de la producción, por la justicia, por la paz y por el futuro de nuestros hijos, ¡viva Franco! ¡Arriba España!".

El señor Girón, que durante su discurso había sido reiteradamente interrumpido con calorosos aplausos, fue objeto al final de una ovación estruendosa.

## UNA LAPIDA EN LA MUTUALIDAD DE LA CONSTRUCCIÓN

Con anterioridad al acto celebrado en el Teatro Madrid, el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, había recibido, en un acto breve y sencillo, el homenaje tributado por la Mutualidad del Montepío Nacional de la Construcción en su domicilio social. Consistió en el descubrimiento de una lápida con su efigie, en la que se lee: "Al jefe de los trabajadores españoles, camarada Girón, fiel intérprete de las consignas y directrices de nuestro invicto Caudillo, Capitán de la Revolución nacional-socialista, creador de las Universidades Laborales y forjador de la libertad del hombre por la cultura, los trabajadores de la Construcción y Obras Públicas, agradecidos, en homenaje de admiración y cariño". Hizo el ofrecimiento el presidente de la Junta Rectora, don Juan Albiñana, y el señor Girón contestó con palabras de vivo agradecimiento, especialmente dedicadas a los obreros del ramo de la construcción. Asistieron, entre otras personalidades, el director general de Mutualidades Laborales, señor Coca de la Píñera; delegado y secretario nacionales de Sindicatos, señores Solís y Vizcaino; subdirector de Mutualidades y Montepíos, señor González Fausto; director del Montepío Nacional de la Construcción y Obras Públicas, señor Porres, y la Junta Rectora en pleno de dicho Montepío.

## Su Santidad recibe a un grupo de periodistas norteamericanos

Ciudad del Vaticano, 21.—Un grupo de más de treinta periodistas norteamericanos que representan a doscientos cincuenta diarios de los Estados de Nueva Jersey, Nueva York, Maine, Ohio, Tejas, California, Pensilvania, Carolina del Norte, Virginia, Illinois y Arkansas, solicitaron la gracia de una audiencia con Su Santidad. El Santo Padre satisfizo los

deseos de los periodistas, a quienes recibió en la Sala del Trono. Recibiendo complacido el devoto homenaje de los visitantes, S. S. se dignó saludarlos con las siguientes palabras: "El presidente de vuestro grupo, señores, al solicitar la audiencia que os hemos concedido, nos presentó un argumento convincente a pesar de las excepcionales circunstancias. Vuestro presidente decía que nuestra bendición sería sin duda una ayuda extraordinaria para el desarrollo del trabajo que os incombem. Efectivamente, el investigar la verdad y permanecer fieles a ella en todos vuestros escritos y todas vuestras charlas no es un oficio muy fácil. Es, no obstante, un servicio precioso y un deber al que estáis obligados por lo que se refiere a los millones de personas sobre las cuales ejercitan su influencia vuestros escritos. La verdad y la justicia eterna han de ser vuestro sostén y vuestro guía. Por consiguiente, deseando un triunfo completo en vuestra profesión, imploramos para vosotros y vuestras familias la bendición del Omnipotente Padre, Hijo y Espíritu Santo.—Efe.

## Rusia prepara una anti-OTAN

Londres, 21.—La Unión Soviética ha anunciado esta noche que se ha alcanzado una absoluta unanimidad de puntos de vista con sus satélites acerca de la formación de un mando militar unificado similar a la Organización del Tratado del Atlántico Norte de los occidentales.

Esta anti-OTAN ha sido citada por Radio Moscú en una emisión en la que dijo que el ministro soviético de Asuntos Exteriores había hecho pública una declaración en la que se daba cuenta de las conversaciones mantenidas por la U.R.S.S. con las siete naciones satélites en la llamada "Conferencia de Seguridad Europea", celebrada el pasado invierno en Moscú. En la declaración se dice que en aquella reunión se logró una absoluta unanimidad sobre los principios de un tratado de amistad, cooperación y ayuda mutua, así como sobre la organización de un mando unificado.—Efe.

# SUCESOS

## Diecisiete muertos al estrellarse un avión yanqui

Springfield (Missouri), 21.—Un avión norteamericano se ha estrellado a unos doce kilómetros al oeste de esta ciudad, resultando muertas trece personas, por lo menos. Diecisiete personas han resultado heridas. El aparato llevaba a bordo 35 pasajeros y tres tripulantes.—Efe.

## CON UN CUCHILLO ATRACA 30.000 DOLARES DE UN BANCO

Bethpage (Nueva York), 21.—Un individuo armado de un cuchillo de dimensiones respetables atracó la sucursal de un Banco en esta localidad, llevándose treinta mil dólares. La directora del Centro se abalanzó sobre el forajido, con el que luchó bravamente, pero recibió varias cuchilladas que la hicieron desistir de la lucha.—Efe.

## ASESINA A UN GUARDIA CIVIL Y LUEGO SE SUICIDA

La Granja de San Ildefonso, 21.—Ayer, domingo, a las ocho y media de la tarde y cuando prestaba servicio en el cuartel de la Guardia Civil el guardia José María Morales Arriba, fue agredido y muerto por Manuel Arcones Rodríguez, natural y vecino de Balsaín. Una hora antes discutieron Ángel Heredero y Manuel Arcones, recibiendo el primero lesiones en la cara, por lo que fue a denunciar el hecho al cuartel. Manuel fue llevado allí poco más tarde y quedó con el guardia José María Morales mientras el brigada y sargento iban a buscar un médico que reconociera a Heredero, que se encontraba en su domicilio. Se supone que mientras Morales echaba leña a la estufa, Arcones se apoderó de una hacha que había en un rincón para partir leña y le asestó un hachazo en la nuca que le ocasionó la muerte instantánea. El criminal se apoderó de la pistola de su víctima y un cargador y se dio a la fuga por los pinares de Balsaín. Inmediatamente la Guardia Civil de la localidad y otros de la Comandancia de Segovia salieron en su busca guiados del pinar. El gobernador civil y el coronel de la Guardia Civil se personaron en el lugar del suceso. A las siete de esta mañana, en las proximidades de Balsaín, fue hallado el cadáver de Manuel, que puso fin a su vida disparándose varios tiros en la cabeza. El guardia muerto deja viuda y cuatro hijos. Esta tarde se verificará el sepelio, al que se sumará todo el vecindario.—Cifra.

## CICLISTA HERIDO GRAVE POR UN COCHE

Almendralejo (Badajoz), 21.—El ciclista Miguel Marín de Castro cuando circulaba por la carretera de Badajoz a Madrid fue atropellado por el coche que se dirigía a Talavera. Sufrió contusiones en diversas partes del cuerpo con probable fractura del brazo y antebrazo derecho, de pronóstico grave. Ingresó en el hospital.—Cifra.

## HERIDO GRAVE AL CAERSE DE UN TRACTOR

Almendralejo (Badajoz), 21.—José Díaz González, de 28 años de edad, natural de Campanario, fue despedido del tractor que conducía y resultó con la fractura abierta de la tibia y peroné izquierdo, y una herida incisa en la rodilla. Su estado fue calificado de grave. Cifra.

## DETENCIÓN DE UN ASESINO EN OVIEDO

Oviedo, 21.—Ha sido detenido Manuel Cuesta González, de 28 años de edad, autor de la muerte de Luis Miranda Iglesias, el pasado miércoles. Parece ser que cuando éste regresaba a su casa en las primeras horas de la madrugada, se encontró con Manuel, con quien había poco tiempo había sostenido una disputa sin importancia. Disputa que terminó cuando Manuel mató a Luis de dos disparos de pistola. El agresor huyó por varias calles de la ciudad, regresando a su domicilio pasadas las cuatro de

## AHOGADO AL PASAR POR UN VADO

Córdoba, 21.—El vecino de Castro del Río, Francisco Pardo Pérez, de 83 años, al intentar pasar por un vado del río Guadajón, resbaló y cayó a la corriente, donde pereció ahogado.—Cifra.

## El ministro de Cultura ruso, destituido por "ineficaz"

Londres, 21.—El Gobierno soviético del primer ministro Nikolai Bulganin ha destituido al ministro de Cultura, G. F. Alexandrov, por ineficaz, según ha anunciado Radio Moscú. La emisora dijo que el Presidente del Soviet Supremo de la U.R.S.S., es propuesta del presidente del Consejo de Ministros, camarada Bulganin, había destituido a Alexandrov porque no consiguió asegurar la dirección del Ministerio de Cultura. N. A. Mijailov, actualmente embajador soviético en Polonia, ha sido nombrado para suceder a Alexandrov.—Efe.

## El inventor del aeroplano también "fué" ruso

Londres, 21.—Radio Moscú anuncia hoy al resto del mundo el 130 aniversario del nacimiento de Alexander Mozhaisky. La emisora señaló que el tal Mozhaisky era el inventor del aeroplano. Luego comunicó a sus oyentes que el inventor había volado por vez primera en el verano de 1882.—Efe.

## Rendición de una banda del Mau-Mau

Nairobi, 21.—Se ha producido una rendición en masa de una banda del "Mau-Mau", con la excepción de tres miembros, en las últimas tres semanas. La rendición siguió a una campaña de propaganda a través de altavoces instalados en un bosque. Efe.

## 7 FECHAS

EL PERIÓDICO DE TODA LA SEMANA  
QUE PASA EN la política internacional, la vida española, los sucesos, los deportes, el teatro, el cine, los toros, etc.  
12 PAGINAS DE 7 FECHAS TODOS LOS DIAS

# Anuncios Telegráficos

**Agencias**  
**PASAPORTES CERTIFICADOS**  
ANSELMO DE LA IGLESIA Queipo de Llano, 17 Teléf. 4607. Valladolid

**Automóviles y Accesorios**  
COMPRARIA turismo seminuevo, 9 a 15 H. P. Pago en el acto. Informes: Moneda, 13. (Prigo) Burgos.

**¡¡¡ATENCIÓN!!!** «Rubia» y furgoneta D.K.W. 7 H.P. Cambio salpicadero. Vendo estado como nuevas. Facilidades. Moneda, 13. Burgos.

**PERMUTA** camión Gas-oil, estado como nuevo, de 7 a 9 toneladas, otro gasolina. Pidan informes urgente. Moneda, 13. Burgos.

**NECESITO** turismo año 48 a 53. No importan caballos. Moneda, 13. (Prigo) Burgos.

**ANUNCIE EN ESTE DIARIO**

**Colocaciones**  
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

**Ofertas**  
**¡¡¡IMPORTANTE!!!** Compañía. Ramo exclusivo, necesita Agente productor. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes: (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**COCINERA** señor solo se necesita. Razón: esta Administración. Burgos.

**SIRVIENTA** señor solo se necesita. Razón: Triunfos, 8. 2.º Burgos.

**Compras**  
**SE COMPRAN** botellas y garrafas vacías. Calle Sacramento, 12. Zamora. (490)

**¡¡¡EMPRESARIOS!!!**  
Línea viajeros e de feria, mucho porvenir. Provincia Palencia. Informes: Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**VIVIENDA**, con lonja, apropiado negocio. Vendo mejor sitio. Vadillos. ¡¡¡Apresírese!!! Gómez (Prigo). Burgos.

**¡¡¡EMPRESAS!!!** Espléndido solar, 35 pesetas metro, calle Vitoria. Vendo. Gómez (Prigo). Burgos. Agente de la Propiedad.

**¡¡¡GARAJISTAS!!!** Vendo lonja 1.200 metros, libre, céntrica, 990 metro. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**¡¡¡MOLINEROS!!!** Vendo molino, cauce propio, zona inmejorable, 225.000 pesetas. Gómez (Prigo). Burgos.

**¡¡¡COMPRADORES!!!** Edificio completo, libre, cuatro plantas. Próximo calle Santander. Gómez (Prigo). Burgos.

**¡¡¡ATENCIÓN!!!** Viviendas, dispongo. Calle Salas; Alfarreros; Vadillos; Vitoria; San Pedro la Fuente (Punta Brava), de tres, cuatro, cinco, seis amplias habitaciones. Todas llave mano. ¡¡¡FACILIDADES EN TODAS!!! ¡¡¡Comprébelo!!! Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**VENDO** casa labranza y ganadería, llave mano. José Martín del Corral. Morales del Vino. (Zamora). (441)

**SE VENDE** huerta en el Barrio de Arenales, lindando carretera Villalpando, 7 fanegas. Razón: Fray Diego Deza, 20, segundo izqda. Zamora. (502)

**VENDO CASA**, llave en mano, con portal industria y vivienda, situada en calle del Puente, 3. Informes: San Andrés, 29-1.º Zamora. (508)

**ANUNCIE EN NUESTRA SECCION ECONOMICA**

**Funcionarios**  
**FUNERARIA** Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326. Valladolid.

**FUNERARIA** «La Soledad». El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Queipo de Llano, 13. Teléfono, 1268. Valladolid.

**Ganados y Aves**  
**VENDO** 100 Patos, Corredor Indio, de 10 meses, a 60 pts. una. Granja Pilarica. Olmedo (Valladolid).

**POLLITOS** Leghorn, Castellana. Patitos Khaki Campbell. Alta selección. Avícola McFranc. Teléfono 123. Medina Rioseco (Valladolid).

**FARMACEUTICOS!!!**  
Céntrica farmacia traspasada. Muchas ventas. Ausencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**COMERCIO**, Plaza Santo Domingo de Guzmán, traspasaria. Buenos ingresos. Lugar mucho porvenir. Irrisorio alquiler. Gómez (Prigo). Burgos.

**FABRICA** pinturas, barnices, cedería, con todos enseres, maquinarias. Informes: Gómez (Prigo) Burgos.

**¡¡¡ATENCIÓN!!!** Cualquiera negocio que usted necesite. Consulte. Dispone todos negocios. Gómez (Prigo), agente de la Propiedad Inmobiliaria. Burgos.

**SE TRASPASA** pensión céntrica, acreditada, por no poder atenderla. Razón: Publicidad Numancia. Pósito, 11. Soria.

**Varios**  
**OPTICA** «IRIS». Gafas. Foto. Proyección. Valladolid.

**HELADERIA**, Confeitería Salón Ideal. Pastelería, repostería fina. Bombones. Caramelos. José Pascual. Santiago, 84. Valladolid.

**Vendo**  
**SE VENDE** chalet, mejor sitio Pinar de Antequera. Informarían Salvador, 8, pral. Valladolid.

**VENDO** abono de cuadría. Eloy Iglesias (Pinarilla). Zamora. (491)

**DOS MOTORES** gasolina 3 HP, seminuevos vende Jerónimo Sevillano Matilla, en Toro. (489)

**SEÑORITA**: Lo serviremos medias marca VILMA, para pagar a 5 pesetas semanales; mándenos su dirección y se las remitiremos seguidamente. Apartado 104. Zamora. (399)

**PELETERIA** Germana. Abrigos guapos, astráxan, 3 HP. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 14. Madrid. (41)

# POR FURIA, VALLADOLID VENCIO AL AT. DE BILBAO

## Contra once divos, lluvia y fango, todos los jugadores vallisoletanos actuaron bien

### El gol de la victoria le marcó Domingo rematando un centro de Valdés

Veintitantos mil espectadores con diez mil paraguas quisieron saludar a los bravos guerreros (tipo B) que vencieron a Grecia y ver, de paso, a los tres onceavos (tipo A) que perdieron con Francia, acusados en Madrid de torturas en un paro forzoso. Había lo que se llama expectación y un olímpico desdén por un ataque de gripe. El campo del Valladolid, siempre municipal y más espeso de gente que nunca, hubiera sido encantador sin aquella ducha y persistente y irra de la lluvia que ennegrecía lo gris y abrillantaba lo negro.

Real Valladolid-Atlético de Bilbao, frente a frente. Uno se pararía el pecho para no salir rebotado a la promoción. Otro, para asomar la cabeza por encima de la clasificación del Campeonato de Liga. Así estaba planteada la lucha que iba a comenzar a esta era la teoría. Lo que pasa es que la decoración transformó la comedia. Los del tipo B no encontraron buen escenario y los del tipo A siguieron la tradición "melconiana". En cuanto a los del Valladolid, no encasillados en ninguna letra, se encaramaron encima del abecedario y quitaron el tipo a los seleccionados.

Un minuto antes del partido nadie daba por el Valladolid un centímetro. Parecía probable el peligro irreflexivo al negocio de lo promocional porque los "grandes" habían ganado aquí. Todo supuesto de victoria contra el Atlético presuponía grave atrevimiento. ¿Cómo sería posible una resurrección contra los bilbaínos, que en Las Cortes fueron el Talgo y el Barcelona sólo un mercaderías? No lo suponían ni los más antiguos aficionados fanáticos de la localidad. ¿No vio todo el mundo cómo naufragaba el honesto Real Valladolid con los pregoneros Santander, Alraps o Malaga?

El arma secreta fue esta vez eso que era defecto antes: el aire defensivo. Pero creó que ahora es virtud lo que, por lo general, es vicio, no entra bien en la cabeza, por grande que se tenga. Las paradojas son casi siempre excéntricas. El modo de jugar del Real Valladolid es bastante malo: cuando se lucha deportivamente, la renuncia a la victoria presuponía cobardía y, por definición, inferioridad. Esto es atípico. Mas, para luchar con los grandes, pero por la existencia, el modo de jugar al fútbol del Valladolid es bueno. Las veintitantas mil personas con sus diez mil paraguas, que estaban allí, frente al laberinto de charcos, convendrán en que nos hemos aburrido mucho esta temporada con una táctica inagotable y persistente, cada cinco días, fuera estúpido, regular o malo el adversario, menos atrevido. El entrenador, Miró, se había trazado un plan: resistir a cualquier precio y a todo evento, después del Waterlöö sevillano. Abrió la clase y frente a la pizarra—fútbol frío, magnético y de salón, apto para menores de molle—planteó el teorema: los medios y los defensas frente a los delanteros contrarios son iguales entre sí, con la ventaja de que el enunciado oculta la presencia del portero, que es uno más. Se lo aprendió toda la población escolar.

—Seremos murallas para contener tempestades. Cuando vinieron los huracanes de Madrid y Barcelona la muralla sólo tenía base y las olas pasaban por encima. Era necesario levantarla un poco más y poner unos pilones arriba, ampliando el concepto. S. Porque hasta el domingo, los delanteros no se habían dado cuenta de que ellos también estaban en el campo para algo más que alinearse a la hora de silbar al árbitro y poner en juego el balón. Cuando jugaron los once el Real Valladolid pudo con la tempestad vestida de Atlético de Bilbao, agua y fango. Y aplaudieron todos, hasta los paraguas, que parecían diez mil.

Explicado lo más difícil para satisfacción de Miró—no sólo van a vivir los entrenadores de los "palos" que da la Prensa y la súplica, pero honrada afición, primas aparte—, falta determinar como los anónimos de Primera División, no encasillados en el famoso abecedario de Melcón, minaron a un equipo aureolado de victorias, que había olvidado la fea costumbre de perder partidos. No crean que esto es tan fácil porque las minas—salvo excepciones meta-

tóricas de ricas herederas—viven en el subsuelo, son subterráneas, no se ven.) Estas minas fueron Lolo y José Luis—sentimos mucho escribir lo de Lolo porque el presidente de la Peña Deportiva Pirigalla se va a llevar muy mal rato hoy por la mañana, pero no hay más remedio y hasta parece inevitable—. En fútbol, cuando se carece de recursos es, como la vida, la lucha por la existencia, a fuerza de codazos, empezando por hacer la vida imposible a los vecinos, que son los que están más cerca, para ir ampliando la zona hasta hacerla geográfica: minas, contraminas, trampas, en fin, buscando el torcedor de cada uno. Los torcedores, los mineros, fueron los dos medios, que anteayer nadie se metió con ellos, y ellos se metieron en el bolsillo a sus homólogos de entretanto, a los internacionales Mauri y Maguregui, a la flor y nata, que se quedó en hojas y requesón.

¿Cómo fué? Por abuso del medio ambiente de la masa que orlaba el cuadrilátero de todo, con sus paraguas respectivos, y porque el Atlético de Bilbao, en aquella sempiterna, no tenía capacidad para jugar más que como el Valladolid. Le sobaban las figuras, era un Valladolid sin alientos exteriores, que en un campo tan malo no podía crear fútbol bueno. No se dio cuenta—sólo al principio—de que los pases cortos quedan para los días de fiesta. El Valladolid, en cambio, cuando fracasó en las entregas pequeñas, apeló al juego del rompe y rasga y en él, José Luis y Lolo, pesados y fuertes, ponían cátedra.

Claro está que ese fútbol de tipismo chiripero, antiverisallesco, necesita corazonas peludas que le alienen y sostengan. Detrás de los medios (dos motores, dos) había una defensa como el castillo de Penafiel, desafiando vientos de todos los cuadrantes. Los pobres delanteros vallisoletanos no tuvieron más remedio que dominar, y cuando vieron que nadie les rompía ningún hueso fueron animándose y, ya en el segundo tiempo, hasta dominaron, pero fal-

ta de pelotero: resolver el problema de la subsistencia para que los veintitantos mil espectadores, que estaban hartos de ver chorros todo el año, no descendieran de las gradas de su Olimpo con sus diez mil paraguas y les dieran un plato fuerte, que es lo que comen los semidiosos los domingos por la noche en las emisoras de radio y los martes en los periódicos cuando les reñe la táctica.

Se ganó así, con fútbol fragoroso, ardiente y circunstancial y no se podía ganar de otra manera. Cuando después del descanso los actores salieron al campo secos y limpios, los de Valladolid se manchaban antes de rebotar los ojos a las salpicaduras. El Atlético tampoco hizo ascos, pero no jugó porque el suelo no estaba para escribir gestas—aunque fuera con los pies—, sino para echarle arena y coraje. A esta hora, a la hora de la decantada turia, los furiosos fueron los vallisoletanos y ganaron.

Otros dioses descendieron al Estadio de Zorrilla para que la gente siga sin ver en Valladolid al Atlético de Bilbao. Los que aplastaron a Grecia venían del Peloponeso con la lanza y el escudo, a por todo; pero Neptuno y Eolo, sobre todo el hombre del teneor, se empeñó en que tendrían que perder precisamente con una de sus armas características con Bilbao, el agua; y como nada es bueno con exceso, estos jóvenes tan animosos no sólo no pudieron jugar, sino que se ahogaron.

La verdad es que seguimos satisfechos de que no ganase el Atlético, pero es tan joven—veintidos años de media por jugador, incluyendo a Gainza—, bueno y el único grande de España que no tiene extranjeros, que nos quedan dos resquemores: uno, el de no haberle visto jugar; otro, el de que no pueda aspirar apenas a ser campeón. Mas, la caridad ha de empezar por una misma y los puntos de su derrota se los acumularon los dioses al Valladolid y bien están aquí adornados, como salieron, por diez mil paraguas, que eran la versión moderna de los tridentes neptunianos.

Desde el amanecer llovió en Valladolid sin cesar. A la hora de comenzar la lucha diluvia y el público permanece en los alrededores del Estadio de Zorrilla, sin atreverse a entrar. La impresión general es la de que necesariamente se suspenderá el encuentro, pero a los cuatro y media en punto, González Echevarría comienza la lucha. Los gradieros están ennegrecidos de paraguas, pero no llenos de público, aunque la entrada es magnífica, porque han venido aficionados de las provincias limítrofes.

Puesta la pelota en juego... no hay quien la juegue. El campo, embarrado y con lagunas por todas partes, no permite su control, ni siquiera una mediana exactitud en los pases. Al minuto, todos los jugadores están llenos de lodo. El balón, imposible de llevarle adelante, o patina o se para brusca y mentes tanto, perdura la

de Bilbao. Los que aplastaron a Grecia venían del Peloponeso con la lanza y el escudo, a por todo; pero Neptuno y Eolo, sobre todo el hombre del teneor, se empeñó en que tendrían que perder precisamente con una de sus armas características con Bilbao, el agua; y como nada es bueno con exceso, estos jóvenes tan animosos no sólo no pudieron jugar, sino que se ahogaron.

La verdad es que seguimos satisfechos de que no ganase el Atlético, pero es tan joven—veintidos años de media por jugador, incluyendo a Gainza—, bueno y el único grande de España que no tiene extranjeros, que nos quedan dos resquemores: uno, el de no haberle visto jugar; otro, el de que no pueda aspirar apenas a ser campeón. Mas, la caridad ha de empezar por una misma y los puntos de su derrota se los acumularon los dioses al Valladolid y bien están aquí adornados, como salieron, por diez mil paraguas, que eran la versión moderna de los tridentes neptunianos.

## Así fué el partido

Desde el amanecer llovió en Valladolid sin cesar. A la hora de comenzar la lucha diluvia y el público permanece en los alrededores del Estadio de Zorrilla, sin atreverse a entrar. La impresión general es la de que necesariamente se suspenderá el encuentro, pero a los cuatro y media en punto, González Echevarría comienza la lucha. Los gradieros están ennegrecidos de paraguas, pero no llenos de público, aunque la entrada es magnífica, porque han venido aficionados de las provincias limítrofes.

Puesta la pelota en juego... no hay quien la juegue. El campo, embarrado y con lagunas por todas partes, no permite su control, ni siquiera una mediana exactitud en los pases. Al minuto, todos los jugadores están llenos de lodo. El balón, imposible de llevarle adelante, o patina o se para brusca y mentes tanto, perdura la

está en posición de privilegio suelta la pelota y la deja en los pies de Murillo y Carlos, que se cruzan y estorban entre sí perdiendo la gran oportunidad de marcar.

A renglón seguido de esta jugada, Losco salva un tanto hecho, sacando el balón de la misma línea de puerta, cuando ya estaban desbordados Lesmes y Saso, que la habían fallado por el efecto que llevaba, e incurrir en córner, al que sigue otro contra el Atlético. El juego es rápido y salpicado de alturas brusquedas, singularmente a cargo de Arieta y Lesmes, a quienes el árbitro llama la atención y suspende el partido unos segundos para amonestarlos. Gainza acude entonces al centro de su delantera, pasando Urbe a exterior. Sin embargo, este cambio no produce resultados favorables en el dominio porque el Valladolid ataca sin cesar y son más peligrosos sus avances que los de los bilbaínos. Murillo lanza el único chut peligroso hasta entonces, al que responde Carmelo con una gran parada. A los treinta y tres minutos llega el único gol de la tarde. Valdés manda un gran centro, que Domingo recoge con el pecho, deja caer la pelota y con el pie izquierdo, y desena de cerca, mandando un tiro raso que llega a las mallas.

Con este tanto, y con muy pocos minutos por delante, el Atlético reacciona fuertemente y ataca. Saso detiene un buen tiro de Arieta y aún ha de detener el mejor disparo de la jornada, de Gainza, que en el suelo, en posición forzadísima, cruza el balón, deteniéndolo el portero de Valladolid en un verdadero alarde de vista.

El Valladolid ha merecido la victoria por su tesón, y probablemente debido al estado del terreno no se nota, sino todo lo contrario, la esperada superioridad del Atlético, debido también al fracaso de su línea media, desbordada siempre por la delantera local. La propia vanguardia vasca jugó con desorden y aunque inquietó no poco al trió Matito, Lesmes, Losco, éste salió siempre airoso de todos los tranques difíciles, sobre todo Losco, el mejor de los veintidos.

González Echevarría arbitró bien. Toleró muchas faltas en razón al estado del campo, que no permitía florituras de ninguna clase. El público, pese a la moladura, salió entusiasmado del partido, que realmente resultó de acusada emoción.



Murillo fué el domingo un delantero inquietante y energético, aunque a la hora de la verdad no le acompañase la fortuna. En el grabado, un pase muy suyo, c de cabeza, a Valdés. En primer plano, Garay, con José Luis a la derecha. (Foto Carvajal.)

Pese a todo, el primer tiempo acaba sin que el marcador se haya movido.

Cuando salen los equipos—totalmente limpios ya—deja de llover, pero las dificultades son idénticas. El ataque del Valladolid, bien apoyado por los medios, es ahora más fuerte que en el primer tiempo. De salida, los vallisoletanos lanzan un córner, sin consecuencias, al que sucede una falta de Garay en las inmediaciones del área, que Carlos lanza fuera. A los seis minutos, Domingo avanza hacia Carmelo, pasa a dos o tres adversarios y cuando

### Baloncesto

#### CAMPONATOS REGIONALES

PRIMERA CATEGORIA

El domingo se celebró la décimoquinta jornada del Campeonato Regional de Primera Categoría, penúltima de ellas, quedando únicamente el broche final de la jornada del próximo domingo, en la que se dilucidará el título de campeón entre el A. D. Aguilas y el Real Valladolid y el descenso y promoción entre el Aguilas Azules, y el Juventud, de Palencia.

Los resultados de la jornada fueron:

A. D. Aguilas, 80; Aguilas Azules, 27 (jugado el día 16).
Aguilas Verdes, 22; Juventud, de Palencia, 29.
San José, 38; Hispánica, de León, 31.
Josefínos/Lourdes Lasalle (aplazado).
Real Valladolid, 54; San José Junior, 23.

En el día de San José se celebraron algunos partidos, cuyos resultados son éstos:

Real Valladolid, 42; San José, 23 (correspondía a la 11 jornada y fué aplazado en su día).
San José Junior, 14; Josefínos, 26 (correspondía a la 18 jornada, siendo adelantado).

La clasificación, después de estos partidos, es la siguiente:

J. G. P. F. C. P.						
A. D. Aguilas	17	16	1.008	432	33	
Real Valladolid	16	15	881	338	31	
San José	16	11	5	685	483	27
San José Junior	18	7	11	425	541	25
Lourdes Lasalle	16	8	8	426	493	24
Josefínos	16	7	9	373	413	23
Aguilas Verdes	17	6	11	352	476	23
Hispánica de León	16	5	11	390	821	21
Aguilas Azules	16	3	13	368	587	19
Juventud Palencia	16	4	12	402	642	18

El Juventud figura con dos puntos menos por sanción, por alineación indebida.

#### SEGUNDA CATEGORIA

En la segunda categoría se jugó la décimoquinta jornada y los resultados habidos fueron:

Aguilas Negras, 30; Aguilas Rojas, 7.
O. San José B, 11; Manthekon, 3 Fasa, 13; JOC, 4.

Atómico - Aguilas Blancas, aplazado.

También en esta categoría se jugó un partido atrasado:

A. Blancas, 25; Manthekon, 16 (correspondía a la novena jornada y había sido aplazado).
---

La clasificación actual es ésta:

J. G. P. F. C. P.					
C. M. Santo Cruz	15	14	1.434	296	29
F. A. S. A.	14	12	2.451	252	26
Olimpico S. José "A"	15	11	4.458	406	26
Aguilas Rojas	14	9	5.301	334	23
Atómico	14	8	6.845	304	22
J. O. C.	15	6	9.380	358	21
Olimpico S. José "B"	15	5	10.301	350	20
Aguilas Blancas	14	4	10.268	318	18
Aguilas Negras	15	2	13.230	357	17
Manthekon	15	2	13.192	391	17

## AQUI, CASETAS ARIETA JUGO PEOR QUE EN MADRID

### Para el domingo he dado órdenes de ganar en Barcelona, dijo sonriente Ramón Pradera

Miró entra el primero en los vestuarios y recibe enhorabuena al por mayor durante el camino del escollón a los vestuarios: —A ver, explíquese. —Hemos jugado de poder a poder, sin florituras, es verdad. Hemos ganado merecidamente. Pese a todo, sigo creyendo que el Atlético de Bilbao es un equipo estúpido, que cumplió bien. —Eso es propaganda. —Puede parecerlo. No es intención mía agrandar al enemigo para elevar más nuestra victoria, sino simplemente declarar que, pese a que el Atlético es muy completo, le hemos ganado en justicia anulando a su delantera.

Desde Barcelona, para ver de nuevo al Atlético, vino un miembro de la "peña" barcelonista "Solera", el señor Plaza, nacido en Aranda de Duero: —¿Qué impresión le ha causado el Atlético esta vez? —Mucho menor que en Barcelona. No parecía el mismo. Sólo destacaron Garay y Maguregui. —¿Y Arieta? —Peor que en Madrid. —¿Y Gainza? —Aparte del disparo de última hora, sigue viviendo de las rentas de una categoría estúpida. —¿Cómo ha visto a Murillo? —Para mí, lo mejor del Valladolid han sido la defensa, los medios y Murillo, éste muchísimo mejor que en Barcelona. Es un fenómeno.

El presidente, Ramón Pradera, está muy contento y habla solo: —Di que hemos ganado por brio. Mi equipo tenía un complejo. No sabía si iba a luchar contra el equipo B o contra la selección A, porque en el Atlético de esta tarde había de todo mucho. Ahora, después del partido, creo que no existen grandes diferencias entre los grandes de Primera División y los que no son grandes. —Entonces, ¿no te gustó el Atlético? —Eso, sí; pero más el Valladolid, que mereció la victoria. —¿Te gustó Arieta? —Nada. Les mesó no le dejó mover, como Losco a su ala. Y no te digo nada de Matito, que le cortó los vuelos a Gainza. —¿Qué pasará el domingo? —Acabo de dar órdenes de ganar en Las Cortes—dijo sonriente.

El domingo se celebró la décimoquinta jornada del Campeonato Regional de Primera Categoría, penúltima de ellas, quedando únicamente el broche final de la jornada del próximo domingo, en la que se dilucidará el título de campeón entre el A. D. Aguilas y el Real Valladolid y el descenso y promoción entre el Aguilas Azules, y el Juventud, de Palencia.

Los resultados de la jornada fueron:

A. D. Aguilas, 80; Aguilas Azules, 27 (jugado el día 16).
Aguilas Verdes, 22; Juventud, de Palencia, 29.
San José, 38; Hispánica, de León, 31.
Josefínos/Lourdes Lasalle (aplazado).
Real Valladolid, 54; San José Junior, 23.

En el día de San José se celebraron algunos partidos, cuyos resultados son éstos:

Real Valladolid, 42; San José, 23 (correspondía a la 11 jornada y fué aplazado en su día).
San José Junior, 14; Josefínos, 26 (correspondía a la 18 jornada, siendo adelantado).

La clasificación, después de estos partidos, es la siguiente:

J. G. P. F. C. P.						
A. D. Aguilas	17	16	1.008	432	33	
Real Valladolid	16	15	881	338	31	
San José	16	11	5	685	483	27
San José Junior	18	7	11	425	541	25
Lourdes Lasalle	16	8	8	426	493	24
Josefínos	16	7	9	373	413	23
Aguilas Verdes	17	6	11	352	476	23
Hispánica de León	16	5	11	390	821	21
Aguilas Azules	16	3	13	368	587	19
Juventud Palencia	16	4	12	402	642	18

El Juventud figura con dos puntos menos por sanción, por alineación indebida.

En la segunda categoría se jugó la décimoquinta jornada y los resultados habidos fueron:

Aguilas Negras, 30; Aguilas Rojas, 7.
O. San José B, 11; Manthekon, 3 Fasa, 13; JOC, 4.

También en esta categoría se jugó un partido atrasado:

A. Blancas, 25; Manthekon, 16 (correspondía a la novena jornada y había sido aplazado).
---

La clasificación actual es ésta:

J. G. P. F. C. P.					
C. M. Santo Cruz	15	14	1.434	296	29
F. A. S. A.	14	12	2.451	252	26
Olimpico S. José "A"	15	11	4.458	406	26
Aguilas Rojas	14	9	5.301	334	23
Atómico	14	8	6.845	304	22
J. O. C.	15	6	9.380	358	21
Olimpico S. José "B"	15	5	10.301	350	20
Aguilas Blancas	14	4	10.268	318	18
Aguilas Negras	15	2	13.230	357	17
Manthekon	15	2	13.192	391	17

Encontramos a Zarra cerca de sus compañeros y aprovechamos para hacerle unas preguntas: —¿Resultado justo? —Los dos equipos han merecido el triunfo, pero me hubiera gustado ver ganar a los míos. La derrota me ha apenado mucho. —¿Encuentra cambiado al Valladolid? —Lo encuentro como un buen equipo, como siempre. —¿Quiere dar una opinión sobre el resultado de España-Francia? —De cuestiones internacionales no quiero saber nada.

NO SE PODIA JUGAR (GAINZA) —El terreno estaba demasiado mal para practicar buen fútbol; no se podía jugar, a pesar de que todos, los de uno y otro bando, hemos hecho lo posible por ganar. De todas las maneras he ganado bien el Valladolid.

RESULTADO BUENO (MAURI) —No se podrán quejar los aficionados a pesar de que el estado del terreno no nos permitía ni tenernos en pie. El resultado es bueno, aunque bien pudo ser nuestro el triunfo. Ya se sabía que el primero que marcara habría de llevarse los dos puntos.

TODO REGULAR, DICE URIBE —El Atlético no ha tenido su tarde; en otras circunstancias hubiéramos ganado. El partido ha sido regular, el Valladolid un equipo regular y... todo regular. Durante todo el partido pensé que podíamos ganar.

ESPARA NO TUVO SU DIA CONTRA FRANCIA (GARAY) Por último nos entrevistamos con el gran defensa central Garay. —¿Hay que reconocer que hoy no estaba el terreno para hacer florituras con el balón y, sin embargo, el partido tiene que haber resultado entretenido a los aficionados? —Buena. Todos sus componentes se mueven mucho y le obligan a uno a hacer lo mismo. —¿Que nos dice del encuentro España-Francia? —Que España no tuvo su día. —¿Cree usted hubiera podido ganar la selección B? —Hombre... —¿Saliendo un partido como frente a Grecia, por ejemplo. —En ese caso... quizá la selección B hubiera podido ganar a los franceses, pero hay que tener en cuenta que el equipo de Francia no era el griego. —Eso está bien dicho.

"El Español" Acaba de aparecer el número 329 de "El Español", semanario de los españoles para todos los españoles, que en sus 64 páginas en huecografado, al precio de 2,50 pesetas, presenta las siguientes informaciones y reportajes del máximo interés y actualidad: —"Un donativo del señor Obispo de Lérida". —"Primavera: Fiesta mayor"—Un programa de 90 jornadas para españoles y extranjeros. El mejor pregon: una buena cosecha. —"Los hombres de Kruschew suceden a los de Malenkov".—Comienza la depuración de los países satélites, por Enrique Ruiz García. —"Preparados para la 'crema'"—Valencia en el campo paella de las Fallas, por F. Costa Torro, enviado especial. —"El 'gran kilótón'"—La nueva terrible unidad de destrucción atómica. —"El aristócrata inglés Michael Fenton deserta de la Legión Francesa"—Una fuga dramática en la que colaboran miembros de la nobleza y del Ejército. —"Granada en la trilogía de su paisaje"—Continúa la serie de reportajes sobre la provincia andaluza el enviado especial de "El Español", Diego Jalón. —"Argelia no es Francia ni quiere convertirse en Francia"—Los "jóvenes Arabes" quieren hacer, del amasijo de pueblos punos, una nación independiente, por Luis Antonio de Vega, enviado especial. —"Cartas desde el sur de Francia". Presencia española en el Pirineo por Jermes P. Giral, enviado especial. —"Todo lo que frustra es bueno"—Charla con el excelentísimo señor don Luis Almarcha, obispo de León, por María Jesús Echevarría, enviado especial. —"Confesiones de un ecodnicista de este siglo"—Entrevista con Tono, el autor de "La verdad desnuda", por Ernesto Salcedo. —"Ignacio Aldecoa, un hombre de múltiple humanidad"—Entrevista con el autor de "El fulgor y la sangre", finalista del premio Planeta. —"Confesiones del estafador Félix Krull"—Síntesis del libro de Thome Mann. —"El yugo"—Novela por A. Núñez Alonso. —Completan el número artículos de Andrés Revesz y las habituales secciones.

### POR 15 DIAS OPORTUNIDAD UNICA SE CONVENCERA RADIO MARCONI

RODRIGUEZ GACHS SANTIAGO, 28

### SOBRE TODO ¡COMODO!

Es un... "NUMANCIA" EN TUBO DE ACERO.

Parq usted, señora. Una nueva técnica al servicio de su hogar...

Pídale a su proveedor de muebles.

Garantizado por CERTIFICADO DE FABRICA

FABRICAMOS COMODIDAD CON GARANTIA

### Teléfonos de las paradas de taxis

Fuente Dorada	2525
Plaza Mayor	6060
Augustias (Calderón)	2505
Maria de Molina	4713
Claudio Moyano	4282
Banco de España	2689
Paseo de Zorrilla	5060

### El Valladolid ganó bien, pero con suerte, según Dauck

No había malas caras en los vestuarios bilbaínos. El haber perdido frente al Valladolid y por la mínima diferencia no fué suficiente motivo para despertar en los jugadores del Atlético ese... llamémoslo nerviosismo de última hora que tan frecuentemente se desata entre los derrotados.

En primer lugar charlamos con el entrenador Dauck, algo afectado por el resultado del partido, pero muy correcto: —¿Por qué cree usted que ha ganado el Valladolid? —Porque ha tenido más suerte que el Atlético de Bilbao. Siempre que un terreno se encuentra en las condiciones de hoy, el triunfo o la derrota lo decide nada más que la mejor o peor fortuna de los dos equipos. —¿Quiere eso decir que el Valladolid no ha merecido la victoria? —No quiero decir eso. Yo no puedo hablar de un resultado injusto, tal y como se ha desarrollado el juego, sino estimar que igual que el gol se produjo a favor de los de casa pudo producirse a nuestro favor. —¿Impresión general del encuentro? —Ha sido un partido muy disputado y los dos equipos han luchado hasta el último minuto por ganar los dos puntos. —¿Pensó usted que la victoria era fácil? —No. Pensé únicamente que podíamos ganar. —¿Cómo ha visto la actuación del Atlético? —Ha sido una actuación normal. —¿Qué le ha parecido el Valladolid? —Un buen conjunto y digno rival del Atlético de Bilbao.

# DEPORTIVOS

## EL MADRID, VIRTUAL CAMPEON DE LIGA

VERMUT



LA MARCA MUNDIAL

### Resultados y clasificaciones

#### PRIMERA DIVISION

R. Madrid, 5; Celta, 1. Español, 2; At. Madrid, 0. Alavés, 7; Valencia, 0. Sevilla, 4; Las Palmas, 0. Hércules, 1; Málaga, 0. R. Sociedad, 3; Santander, 0. Valladolid, 1; At. Bilbao, 0. Coruña, 2; Barcelona, 2.

#### SEGUNDA DIVISION

**Primer grupo**  
Logroñés, 3; Juvenil, 1. Sestao, 1; Zaragoza, 1. Baracaldo, 4; Eibar, 0. Avilés, 2; Caudal, 0. Oviedo, 1; Gijón, 2. Lérida, 2; La Felguera, 0. Osasuna, 4; Leonesa, 1. E. Industrial, 4; Ferrol, 1.

#### Segundo grupo

At. Tetuán, 6; Tarrasa, 2. Jerez, 2; E. Tánger, 3. Castellón, 5; Jaén, 0. Granada, 3; Murcia, 1. Extremadura, 2; Badajoz, 0. Tenerife, 5; Betis, 2. Levante, 3; Linares, 0. Sabadell, 3; San Fernando, 2.

#### TERCERA DIVISION

##### FASE DE ASCENSO

**Grupo primero**  
Torrelavega, 3; Burgos, 0. Indauchu, 3; Pontevedra, 2. Arsenal, 2; Salamanca, 0.

##### Grupo segundo

Bínfar, 2; Arenas, 1. Rayo, 1; P. Ultra, 3. Girona, 4; Elgóibar, 1. Manresa, 1; Tudelano, 1.

##### Grupo tercero

Tortosa, 2; Alcayano, 1. Mestalla, 3; Eldense, 1. Mahón, 1; Tarragona, 0. Elche, 3; Mallorca, 2.

##### Grupo cuarto

Emeritense, 5; Ubeda, 0. Algeciras, 2; Melilla, 0. Cádiz, 1; Ceuta, 0. Don Benito, 6; Ilturgi, 1.

##### FASE DE PERMANENCIA Y ASCENSO

At. Zamora, 3; Béjar, 0. Juventud, 4; Castilla, 1. Segoviana, 5; J. Leonés, 1. Avila, 3; Salesianos, 0. Palentino, 1; Ponferradina, 1.

#### Homenaje a Bernardo Ruiz, en Sax

Elda (Alicante), 21.—En la localidad de Sax se ha rendido un homenaje de simpatía a Bernardo Ruiz, organizado por la Peña Ciclista Sajsense. Se le ofreció un vino de honor, en cuyo acto se le entregó un artístico pergamino, y por la noche, una cena, a la que asistieron una comisión de corredores amigos del homenajeado, las autoridades locales y numerosos aficionados al ciclismo y admiradores de Bernardo Ruiz. Este mostró su gratitud por las atenciones de que había sido objeto y prometió continuar poniendo cuanto esté de su parte para el engrandecimiento del ciclismo español.—Alfil.

#### Publicaciones "REUS"

Se ha publicado la séptima edición del tomo III de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con este libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.430 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Se venden los tomos separadamente. Es publicación de "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡Abogados! ¡Diputaciones! ¡Ayuntamientos! La mejor obra de consulta es el "Derecho local de España", de Elias Barros. Contiene la última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 180 pesetas. Es publicación de "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

#### Primera División

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
REAL MADRID	27	18	5	4	22	41+13
AT. DE BILBAO	27	14	6	5	7	34+10
BARCELONA	27	13	6	6	8	36+10
VALLADOLID	27	13	6	6	8	36+10
VALENCIA	27	14	2	11	6	54+30+4
SEVILLA	27	13	3	11	5	54+29+1
HERCULES	27	10	7	10	4	53+27
ALAVÉS	27	11	4	12	7	49+26
AT. DE MADRID	27	10	6	11	6	56+26
CORUÑA	27	11	4	12	6	54+26
CELTA DE VIGO	27	9	7	11	5	52+25
REAL SOCIEDAD	27	9	6	12	7	48+24
ESPAÑOL	27	8	11	4	13	24+4
LAS PALMAS	27	9	5	13	4	66+33
ALAVÉS	27	9	4	14	4	59+22
SANTANDER	27	9	1	17	3	73+19
MÁLAGA	27	6	15	3	5	18+8

#### Segunda División

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Leonesa	27	16	4	7	5	31+36
Gijón	27	13	8	6	4	31+34
Oviedo	27	15	3	9	5	30+33
Zaragoza	27	15	3	9	5	39+33
Logroñés	27	14	5	8	4	40+33
Baracaldo	27	14	3	10	4	35+31
La Felguera	27	10	8	9	3	36+28
Eibar	27	12	3	12	5	47+27
Lérida	27	10	6	11	3	45+26
Osasuna	27	11	3	18	4	50+25
España In.	27	8	7	12	3	37+23
Ferrol	27	9	5	13	3	52+23
Avilés	27	9	3	15	4	55+21
Sestao	27	7	6	14	4	51+20
Juvenil	27	5	10	12	3	39+24
Caudal	27	6	7	14	4	58+19

#### PRIMER GRUPO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. Tetuán	27	15	5	7	5	30+35
Murcia	27	16	2	9	7	37+34
E. Tánger	27	14	6	7	5	40+34
Granada	27	15	3	9	4	24+33
Jerez	27	13	6	8	5	41+32
Betis	27	12	6	9	4	43+30
Jaén	27	10	8	9	5	58+28
Badajoz	27	11	3	13	4	58+27
Castellón	27	12	2	13	4	49+26
Extremadura	27	11	4	12	4	64+26
Tenerife	27	12	1	14	4	44+25
Sabadell	27	10	5	12	4	44+25
Tarrasa	27	10	3	14	4	57+23
S. Fernando	27	8	6	13	5	62+23
Levante	27	7	3	17	4	59+17
Linares	27	6	3	18	3	85+15

#### Tercera División

##### FASE DE ASCENSO A SEGUNDA DIVISION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
INDAUCHU	8	7	0	1	27	7+14+4
LANRERANO	8	5	0	3	18	16+10+2
TORRELAVEGA	8	2	2	11	10	10
SALAMANCA	8	3	3	2	11	12+9+3
ARSENAL	8	2	2	4	13	17+6+2
BURGOS	8	2	2	4	15	22+6+2
EUROPA DELICIL	8	1	3	4	7	13+5+3
PONTEVEDRA	8	2	0	6	11	17+4+2

##### GRUPO SEGUNDO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Plus Ultra	8	5	0	3	19	13+10
Tudelano	8	3	4	1	16	12+10
Manresa	8	3	3	2	13	10+9
Arenas Z.	8	4	1	3	11	10+9
Girona	8	4	0	4	17	14+8
Elgóibar	8	3	1	4	14	17+6
Bínfar	8	2	2	4	12	17+6
Rayo V.	8	2	1	5	19	26+5

##### GRUPO TERCERO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tortosa	8	5	2	1	17	9+12
Mestalla	8	5	1	2	25	11+11
Eldense	8	2	4	2	8	11+8
Alcayano	8	4	0	4	10	14+8
Ubeda	8	4	0	4	15	18+8
Mallorca	8	3	1	4	15	17+6
Mahón	8	2	2	4	10	15+6
Tarragona	8	2	0	6	11	17+4

##### GRUPO CUARTO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cádiz	8	7	0	1	22	6+14
Algeciras	8	4	2	2	18	12+10
Emeritense	8	4	1	3	19	18+8
Don Benito	8	3	2	3	18	22+8
Ubeda	8	3	0	5	18	18+6
Ceuta	8	3	0	5	10	14+6
Ilturgi	8	3	0	5	16	24+6
Melilla	8	2	1	5	8	14+5

##### FASE DE PERMANENCIA

##### GRUPO DECIMOQUINTO

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Avila	8	6	0	2	23	16+12
Palencia	8	4	3	1	20	11+11
Segoviana	8	4	2	2	22	11+10
Zamora	8	4	2	2	20	11+10
J. Leonés	8	4	1	3	21	11+9
Ponferradina	8	4	1	3	21	11+9
Castilla	8	3	0	5	11	22+6
Salesianos	8	2	1	5	9	21+5
Juventud	8	2	1	5	13	28+5
Béjar	8	1	1	6	8	26+3

## Barcelona y Atlético de Bilbao, en lucha por el segundo puesto

Real Madrid, 5; Celta, 1

Madrid, 20.—La lluvia caída durante toda la mañana y, muy copiosamente, a la hora de comenzar el encuentro, dejó el terreno de juego convertido en una laguna, lo que ha influido mucho en la poca vistosidad del juego desarrollado.

El Celta puso en práctica un prudente «cerrojo». Se ha dejado sentir la gran diferencia de clase entre uno y otro conjunto, si bien han batallado durante los noventa minutos.

El Real Madrid ha jugado lo suficiente para imponerse claramente a sus adversarios, con rachas de buen juego por parte del quinteto atacante, pero sin cuajar un gran partido.

El primer gol de la tarde lo consiguió Rial a los diecinueve minutos de juego, al empalmar una falta sacada por Gento.

Di Stéfano, a los cuarenta y tres minutos, desvió hacia la red un pase de cabeza de Rial, llegando al descanso con el resultado de 2-0.

En el segundo tiempo, a los diez minutos, se produjo el tercer gol. En una escapada de Gento, Quinchocho le zancadillea dentro del área. Señala el árbitro penalty, y Molowny lo convierte en el tercer gol.

A los veinte minutos, Olsen marca el cuarto tanto, de tiro raso junto al poste, recibiendo un pase de Molowny.

A los veintiséis, Olmedo, en una jugada personal, consiguió el único gol del Celta.

A los treinta y un minutos, Gento, de un tiro por alto, cierra la serie de cinco.

Arbitró el encuentro, sin complicaciones, el colegiado guipuzcoano señor Rivero, que formó así a los equipos:

R. MADRID: Alonso; Navarro, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Molowny, Olsen, Di Stéfano, Rial y Gento.

CELTA: Adauto; Quinchocho, Lolín, Otero; Gaitos, Artime; Aspeitia, Olmedo, Amoedo, Mauro y Eliseo.

Español, 2; Atlético de Madrid, 0

Barcelona, 20.—Alineaciones: ESPAÑOL: Domingo; Argilés, Parra, Cata; Gamiz, Faura; Cruellas, Marcet, Mauri, Bolea y Piquin.

AT. DE MADRID: Menéndez; Martín, Tinte, Pérez Andrés; Hernández, Cobo; Miguel, Souto, Escudero, Agustín y Collar.

Comienza el juego con impetuosos avances españoles, que a los catorce minutos marcaron su primer gol por medio de Mauri. A los 14 minutos se lesionó Argilés al disputar un balón con Escudero y se retira del campo. Resuadado el juego en la segunda parte, Argilés ocupa ya su puesto habitual. Al minuto justo se lesionó Martín, que pasa a ocupar el extremo derecho, bajando Hernández a la defensa, Agustín a los medios y Miguel al interior izquierdo.

Un minuto después se lesiona Gamiz y a los tres se retira Martín. Al minuto cuatro, en que el Atlético contaba con diez hombres, hay un tiro de Mauri, detenido por Menéndez, pero al meta madrileño se le escapa el balón, y Marcet, metido en la boca del gol, consigue el segundo tanto del Español.

Poco después se registra un centro de Cruellas con remate de Mauri y despeje de Pérez Andrés que, colocado bajo los palos, salva un gol. El conjunto madrileño consigue nivelar el juego, y Collar, en un disparo formidable, lanza el balón fuera por escasos centímetros. Faura, al repeler la agresión de un jugador atlético, es expulsado por el árbitro, lo que origina una discusión que se prolonga durante varios minutos, armando una bronca enorme en los gradados, donde son flameados miles de pañuelos. Piquin cubre la baja de Faura.

A los veintisiete minutos de esta segunda parte, perdió el Atlético su mejor oportunidad en un fuerte disparo de Agustín. El balón, con Domingo batido, se estrelló en el borde del poste y en el rebote fue a parar a los pies de Martín, que, cojeando, no pudo rematarlo.

Coruña, 2; Barcelona, 2

La Coruña, 20.—Alineaciones: DEPORTIVO:—Lestón; Rodolfo, Zubieta, Tomás; Cuenca, Juananco; Arsenio, Bazán, Pahiño, Gárate y Tino.

BARCELONA: Ramallets; Hanke, Bruguet, Gracia; Flotats, Segarra; Basora, Villaverde, Areta, Moll y Manolin.

El terreno del Estadio Municipal de Riazor se hallaba totalmente encharcado por la lluvia, lo que motivó que ambos conjuntos hicieran un pésimo encuentro, quizá el de más baja calidad de cuantos se han presenciado aquí en la presente temporada.

La primera parte fue de mayor dominio del Barcelona, y los coruñeses, especialmente su ariete Pahiño, perdieron claras oportunidades de marcar. A los treinta y tres mi-

nutos, Areta, rematando un servicio del extremo izquierdo, consiguió el primer tanto coruñés.

En el segundo tiempo, a los catorce minutos, remató Villaverde un balón con la cabeza, estrellándolo en un palo y volviendo el esférico a poder de Villaverde, que con el pie remató el segundo gol. Poco después se lesionó el interior coruñés Gárate, que pasó al extremo, imposibilitado para hacer nada práctico. Dos minutos más tarde, Tino, al rematar desde cerca una falta sacada por Cuenca, consiguió el primer gol coruñés.

Y cuando faltaban nueve minutos para el final, un fallo del defensa Gracia dejó solo a Pahiño ante Ramallets, y el coruñés, de tiro durísimo, obtuvo el definitivo empate.

La figura del encuentro fue el meta internacional Ramallets, que hizo paradas espléndidas, siendo despedido por los aficionados con una gran ovación.

Alavés, 7; Valencia, 0

Vitoria, 20.—Alineaciones: ALAVÉS: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Gorospe; Kaiku, Ibarra; Primi, Echeandía, Wilson, Echaniz y Erdocia.

VALENCIA: Quique; Díaz, Quincoes, Sócrates; Pasieguito, Puchades; Maño, Fuertes, Badenes, Biqué y Masroig.

Con el terreno de Mendizorrosa convertido en una verdadera laguna, el equipo local ha jugado un partido formidable, el mejor que se le ha visto en este campo, en un encuentro en el que le era necesario sacar los dos puntos en litigio. Por el contrario, el Valencia ha estado desdibujado totalmente, fracasando su meta Quique al reaparecer, y la línea de medios, lo que ha dado motivo a que el conjunto levantino sufriese tan estrepitosa derrota.

En el primer tiempo, Primi inauguró el marcador a los siete minutos, y a los treinta y tres, Echeandía, ganando en la acción a Sócrates, logró el segundo tanto.

Transcurridos tres minutos de la segunda parte, Erdocia, desde cerca, clavó el tercer gol. A los siete, Wilson consiguió el cuarto de un tiro con efecto que dio en el cuerpo de Quique; a los diechocho, Primi logró el quinto; cinco minutos después Wilson, de remate de cabeza, el sexto, y a los treinta y nueve, Erdocia cerró la cuenta.

El público despidió al Alavés con una clamorosa ovación.

Real Sociedad, 3; Santander, 0

San Sebastián, 20.—Alineaciones: R. SOCIEDAD: Bazar; Gordejuela, Suárez, Echeveste; Larrabelli, Galarzi; Zubillaga, Epi, Paz, Laguarda y Pérez.

SANTANDER: Urquiola; Gallo, Barrenechea, Martín; Felipe, Maristany; Sobrado, Vázquez, Gómez, Al-sua y Arsuaga.

Lleno en Atocha, porque los puntos en litigio eran sumamente interesantes para los dos conjuntos rivales. De Santander vinieron gran número de admiradores del once coruñés, y la Real también tuvo el apoyo de una gran clientela.

El juego fue monótono, y el tiempo, ventoso, malogró mucho los

avances de ambos conjuntos, así como el juego del partido.

El primer tiempo fue de dominio local, pero no hubo en él goles. En la segunda parte, la Real supo imponerse por veteranía. Así, a los diez minutos, Epi hizo funcionar el marcador al burlar con suavidad al meta Urquiola. Nuevamente Epi, interponiéndose al recoger con velocidad un servicio retrasado de Barrenechea a su meta; interpuso el balón en las mallas. Más tarde fue anulada una jugada de Pérez, que terminó en la red, y finalizando el encuentro, Epi sirvió el balón adelantado a Pérez, quien envió el esférico a las mallas por encima del portero contrario.

Sevilla, 4; Las Palmas, 0

Sevilla, 20.—Comenzó el partido con ataques sevillistas, pero momentos más tarde un disparo de Macario se estrelló en el travieso andaluz. A los trece minutos se retiró Verde, que se incorporó a los veinticinco, en el puesto de extremo derecha. Ses minutos antes del descanso, Araújo abrió el marcador al rematar un pase de Arza.

En el segundo tiempo continuó el dominio local, fallando, a la media hora de juego, Ricardo un gol hermoso. Cuatro minutos después, Araújo recibió un rechace flojo de Pepin, logrando el segundo tanto. A los treinta y ocho, Arza consiguió el tercero, y a los cuarenta y tres, Ramoní, el cuarto y último.

Alicante, 20.—Alineaciones: HERCULES: Pazos; Seoane, Navarro, Santos; Belló, Ernesto; Almagro, Xirau, Bartual, Rodríguez y Mekarí.

MÁLAGA: Del Río; Alonso, Méndez, Soto; Solé Borrerá; Struch, Martínez, Pahué, Romero y Montero.

Mal arbitraje del señor Asensi, que siguió el juego a distancia y no supo cortar las violencias.

Hubo expectación entre el número público, ya que el encuentro era casi decisivo para el Málaga, así como con relación al conjunto local, que se salvaba definitivamente de la promoción, caso de obtener el triunfo.

La primera parte fue de intenso dominio del Hércules, anulándose a su equipo dos jugadas que terminaron en la red, lo que motivó otros tantos escándalos.

En el segundo tiempo, y en el minuto catorce, Rodríguez resolvió un lío ante la puerta malagueña, llevando el esférico hasta el fondo de la misma. Ello motivó una reacción violentísima de los forasteros, originándose airadas protestas en los gradados contra la actitud arbitral